

HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 5 pengő M Félévre 250 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 25
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugoszláviában 250 dinár, Németországban 10
Pf, Olaszországban 1 Lira, Romániában 5 lei

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK

DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám
Vasárnap d. u. 4-10! kezdve:
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)
Telefon: József 308-90.
Vasárnap (d. u. 4-10!): Aul. 245-81, 100-43.

Meghalt a dohányutcai merénylet második áldozata

Bethlen szenzációs bejelentése Olaszországgal és Ausztriával való megegyezésünkről

Rövidesen Németországgal és Csehszlovákiával megkötjük a megegyezést.
A miniszterelnök súlyos kijelentései a királykérdésben és Páneurópa
megvalósításának feltételeiről

Bethlen kétórás, hatalmas programbeszéde Debrecenben

Megelőrtént a nagy esemény. Vasárnap megtartotta programbeszédét gróf Bethlen István. Már a házfelosztás pillanatában és a választások kiírásakor nagy érdeklődéssel figyelt az egész ország arra az időpontra, amikor Bethlen István ki fogja fejteni új programját. Es amikor közudománusává vált, hogy vasárnap tartja meg beszédét a miniszterelnök, nemcsak Debrecen, hanem az egész ország, sőt a külföld is felfigyelt erre a fontos momentumra, mert mindenki tudta azt, hogy Bethlen István gróf, szokásához híven, feltétlenül valamilyen nagy meglepetést tart tarsolyában a polgárság számára. Es akik meglepetést vártak, nem is csalókoztak, amire senki sem volt előkészülve. Bethlen bejelentette, hogy megkötötte a megegyezést Olaszországgal és Ausztriával, amelynek értelmében a magyar buzánk és terményeknek a parlásos áron jóval magasabb bebecsítést biztosított ezekbe az országokba és közölte azt is, hogy rövidesen ugyanilyen megállapodást létesít majd Németországgal és Csehszlovákiával is.

A mindent átfogó gazdasági program után áttért a miniszterelnök az aktuális politikai kérdések fejtegetésére is s ennek során ugyancsak újabb tételt állított fel, amikor megvalóította a régi jelmondatot akként, hogy:

Istenért, hazdért és királyért.

A legerélyesebben tiltakozott a királykérdésnek állandó és illetéktelen helyről való előráncigálása ellen, s végül kijelentette, hogy szívesen híve a Páneurópa gondolatának, de csak akkor, ha a békeszerződésnek igazságátalansággát végre elhárítják leleltőlnek.

A miniszterelnök beszámolója, amely teljes két órát tartott, óriási hatást váltott ki a polgárság soraiban, amely a programbeszéd elhangzása után általános lelkesedés közepette oszlott szét.

Meglepetéssel kellett azonban megállapítani, hogy Debrecen teljesen nélkülözi a legkisebb jelet is annak, hogy ott bármilyen választási mozgalom volna, egyetlenegy plakát sem jelzi akár a választások lényét, akár azt a fontos körülményt, hogy

Bethlen vasárnap elmondja a városban programbeszédét.

A beszámolóról részletes tudósításunk a következő:

Debrecen, jun 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelenése.) Gróf Bethlen István miniszterelnök vasárnap délelőtt 11 órakor mondott programbeszédét a Bika szálló nagytermében. A miniszterelnök beszéde iránt imponzus nagy érdeklődés nyilvánult meg. Talpalatnyi hely sem volt a szálló nagytermében, a választókörzetség ezrei a Bika szálló előtt térről halgatták a miniszter-

elnök beszédét, majd gróf Bethlen István miniszterelnök állott fel s elmondta programbeszédét.

Normális időben, rendes időben, világnézeti alapon álló pártpolitikai programot hallunk, ma gazdasági kérdésekről beszélnek az összes jelöltek, mert a nemzetet, az országot, létünket elsősorban ezek a kérdések érdeklik ma.

Minden program annyit ér, ms. ezekben a nehéz időkben, amennyit nyújtani tud gazdasági téren a nemzetnek.

— Az a nagy világválság, amellyel két év óta küzdünk, az utolsó időkben nem könnyebbé-

következménye volt ennek az, hogy az a gazda, aki adóssággal küzdött eddig, még súlyosabb helyzetbe került.

A mezőgazdasági osztályok gazdasági megyengülése folyán az ipari üzemek működése is szűkebb térré szűnt.

Napról napra szaporodik a munkanélküliek száma.

Az iparnak rentabilitása is csökkent. Ennek következménye volt az egész világban az ipari értékek hanyatlása. Ahl! a bankéket összekelőtésben áll az ipari termeléssel. Bankok bukása következett be és a tőrszékben jegyzett értékek mindenütt többlet kevéssé lettek tendálnak. Szemben állunk egy általános hitelkrisissal is.

— Ma kevés állam van Európában, amelynek deficitmentes budgetje volna. Még a nagy, erős, gazdag Franciaország is a maga költségvetési évet kétféleképpen frank deficittel fejezte be. Az angol birodalomban Snowden pénzügyminiszter kénytelen volt bejelenteni, hogy a költségvetés egyensúlyra érdekében új adókat hoz be.

— Az állam a külföldön hacsak nem akarna lehetetlen feltételeket elfogadni, még a jelen percben is hosszú lejáratú állami kölcsönt kapni nem képes.

Es ha mégis azt mondom, hogy a mi helyzetünk sok más országtól szemben jobb, úgy az igazat mondom. Mellőzassék körülöznél, méltótlansék kúdnél a határonk nyugatra és kelet felé is. (Ugy van, ugy van.) Es nekünk mégis nehézségekkel kell küzdenünk ebben a válságban, mert régebben oleóshó kamatlábra volt berendezkedve a mi közigazdaságunk, mint azok az országok, amelyek abban az időben is mezőgazdasági exportországok voltak.

A miniszterelnök ezután néhány szóval reflektált a különböző pártok programjára ma! erősen bírálta a Független Kisgazda Párt programját, amely:

teljesen egyoldalúnak és éppen ezért az országra nézve károsnak tart.

— Ha végignézem ezt a programot, — mondotta, — úgy az első percen szemembe ötlök, hogy az lényeges vonásokban hasonlít a többi a programhoz, amelyet itt Debrecenben 1928-ban adtam.

— Azonban két lényeges különbség van a mi és a független kisgazdapárt felfogása között. Az egyik az, hogy az én felfogásom szerint igen sok mindent meg kell csinálni ebből, azonban csak úgy, hogy ezáltal más jogosult érteleket érinteni nem szabad. (Élénk helyeslések és taps.)

Mert a közigazdaság egész életét meghatározzák az egyik termelési ág favorizálásával vagy, hogy ugyanakkor más termelési ágaknak



Bethlen István 1931. június 14.

elnök beszédét, amelyet megafon közvetített. Gróf Bethlen István miniszterelnök autón érkezett a városba dr. Hadházy Zsigmond főispán maesi birtokáról. Lelkes ünneplés fogadta a szálló előtt téren, ezer és ezer ember ünneplését, a teremben pedig percekig tartó lelkes ovációval fogadták Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, a párt helyi elnöke nyitotta meg a gyű-

lést. Ma már nemcsak a gabonamélték, hanem más mezőgazdasági cikkek is árhanyságot szenvedtek és szenvednek, sőt még azok a nyerstermények is, amelyek a világtengeren túlról jöttek be Európába, a gyapot, a kávé, tea, gummi szóval az összes nyerstermények ma árhanyságon mentek keresztül. Következménye volt ennek a föld árának csökkenése.

helyükre felállva percekig éltettek. Utána Tóth Lajos dr. felsőházi tag köszöntötte fel gróf Bethlen István miniszterelnököt, aki megújuló lelkes ünnepek közben kijelentette, hogy miután ennek a választásnak alapjában és gyökerében is — mint minden választásnak — világméretű fellegások állnak,

lényeges eltolódások az új választások során nem fognak bekövetkezni.

— De nem hiszem ezt gazdasági okokból sem. Mert a magyar közgazdasági élet már az eddigi tapasztalatok alapján is tisztában van arról, hogy a külföldi foglalkozási ágak összefoglalásában rejlik egyedül az az erő alap, amelyen a nemzet megélhet és amelynek segítségével védekezhet azok ellen a mostoha körülmények ellen, amelyekben ma vagyunk. Jóhase tévesszük szem elől, hogy

valamennyi foglalkozási ág és társadalmi osztály harmonikus együttműködésben, egymást kölcsönös kiegészítésben

és abban rejlik az erő, ha mindannyian munkálkodni és áldozatot tudunk hozni a közér. A magyar gazdaságszolgálatnak tisztában kell lennie arról, hogy az *egyetlen gazdaságot, amely egysegesen áll a kormányhatalom mögött*, azért, hogy képviselje a gazdaságszolgálat jogos

érdekeit, többet jelent érdekeinek előbbrevitele szempontjából, mintha láborokra szakadva belekényeztet a kormányt abba, hogy más foglalkozási ágakra jobban támaszkodva igyekeznek magának pártpolitikai többséget szerezni.

Ezután hangzott, hogy a közgazdasági egyetem Debrecenben való kitérésnek — Nem vagyok azonban — mondotta — az erőszak embere s hatalmi szóval nem fogom el a kérdést elintézni, de igenis felajánlom szolgálatomat, hogy az ország közvéleményének meggyőződésével dőlőre vigyük el a kérdést, mert ez ennek a vidéknek nagy kulturális és gazdasági érdeke.

A miniszterelnököt beszéde végén lelkes ünneplésben részesítették. Utána Ruffy Vargha Kálmán mondott még pohárköszöntőt majd dr. Radó Dezső s még számosan. A miniszterelnök délután a nagyerdői levegőversenyt tekintette meg, s utána autón Kenderesre utazott.

Fellétnél kellett, hogy a miniszterelnök beszámolója a volt képviselők közül csupán Dész Géza Gózl Mihály és Szabó Zoltán jelent meg. Dész Géza Bethlen ügy érdekében, mint a banketi befeljeszte után igen szívesen időzött és megköszönte, hogy így nehéz időben előtt Debrecenbe őt meghallgatták.

A hatósági üzemek leépítését sürgette Éber Antal nyiregyházi programbeszédében

Az iparosok hitelkérdésének megoldása és a kamatláb csökkentése a gazdasági fejlődés alapja

Nyiregyháza, június 14.

Vasárnap délelőtt 11 órára hirdette programbeszédét Éber Antal, a nyiregyházi kerület képviselőjelöltje.

A kerületbe érkező Éber Antal a város határán óriási tömeg várta és Bartók Jenő ref. lelkes meleg szavakkal üdvözölte Éber Antalt, akinek fogadására megjelent Bencs Kálmán polgármester, valamint a város minden társadalmi osztályának képviselői.

— Ezután a reá várakozó ötös díszfogaton, hatalmas autótöbortől és fogatóktól kísérvé vonult be Éber Antal a városba és amerre a menet haladt, mindenütt nagy néptömeg köszöntötte.

Hogyan Mihály ipartestületi alelnök üdvözölte a gyűlés színhelyén Ébert, majd a megjelent ötezer fős, tömeg lelkesedése közepette nyitotta meg Bartók Jenő ref. lelkes a gyűlést és felkérte Éber Antalt programbeszédre elmondására.

Éber Antal lelkesedéssel fogadott programbeszédében Bethlen István gróf feltétlen és rendíthetetlen hívének vallotta magát.

A mai nehéz idők között közgazdasági-politikai szempontból — szerinte — az első követelmény, hogy a közterheket semmi körülmények között sem szabad emelni,

őt ellenkezőleg, a legmesszebbmenő takarékoság alkalmazásával a közterhek mai elvileg teletlen súlyán könnyíteni kell.

A hatósági üzemek leépítése

— Ennek eszköze az is, hogy a közterhek súltsák meg működési területüket, nevezetesen pedig

éplíték le az összes hatósági üzemeket, amelyek a közterheknek sok pénzbe kerülnek, a kereskedelemlnek és iparnak pedig jogkövetkezménye vonnak az az, hogy az általán és nem indokolt konkurrenciát okoznak.

Megzőgazdasági szempontból rendszeres és gyorsan megadható tervet sürget a buza minőségének megújítására és siker-tartalmainak fokozására, hogy ezáltal buzáunkat még inkább exportképessé tegyék.

Az iparosok hitelkérdése

Ipari téren a hatósági üzemek versenyeinek megszüntetésén kívül fontos feladatnak tartja az ipari szakiskolák fejlesztését, a kézműiparosság művelési színvonalának emelését és a külföldi igényekhez való alkalmazkodását, továbbá a hitelkérdés olyan megoldását, hogy az állom és városok *vesteségi tartózkodókat* bocsájtsanak az ipari hitelintézetek és szövetkezetek javára és ezáltal képessé tegyék ezeket arra,

A Dunántúltól a Nyírségig megindult a harc vasárnap a mandátumokért

A Vázsonyi Párt vasárnap d. e. az Erzsébetvárosi Demokraták Kör helyiségében gyűlést tartott. Dr. Schmidt Dávid nyitotta meg a gyűlést. Utána Tarr Béla szólt fel és az iparosság, a kereskedő-társadalom súlyos helyzetéről beszélt. Vázsonyi János dr. kijelentette, hogy nem akar a pártot érő támadásokkal és személykedésekkel foglalkozni, de odaát is begyék figyelembe, hogy csak a jobboldalnak lesznek szolgálatot, ha a sorokat megbontják, ha nem küzdünk együtt a mai rendszer ellen. Nagy tetszés mellett fejezte be Vázsonyi János beszédét, majd Magyar Miklós, Kálmán Zoltán dr. és Bajnócz József dr. szóltak fel. Vasárnap az Angyalföldön a Szent László-úti Balló-vendéglőben is gyűlésezett a Demokraták Párt. Blachitz Marcell nyitotta meg a gyűlést, utána Földváry Béla dr. beszélt, majd Vázsonyi

hogy oly munkás és életképes káslparosoknak, akik jelzatosog fedeztet nem rendelkeznek, szintén adhatnak a nyersanyag beszerzésére és munka váltására kölcsönöket.

Szabad kereskedelmet

A kereskedelem terén kijelenti, hogy hiva a szabadkereskedelemlnek, mert a mai védővamos rendszer a maga prémiumaival és kontingensével csak alássa a kereskedelem tevékenységét és előbb-utóbb a világ gazdasági kulturáját is. Követeli ezenkívül a kereskedelemmel konkuráló hatósági üzemek sürgős megszüntetését is és

hogy a kereskedelemmel versenyző szövetkezetek, amelyek fenntartása ellen nincsen költség, semmiféle állami támogatásban ne legyenek részesítettek.

Kiseb kamatol

Tiltakozik az ellen a követelmény ellen, amely folytonosan *külföldi kölcsönöknek* újabb sürgetése után akarja a hatósági beruházásokat szaporítani.

holott a termelés érdekében első követelmény a kamatláb színvonalának csökkentése,

ezt pedig csak úgy lehet elérni, ha nem osztronojok állandó hitelignyökkel a külföld pénzpiacait.

A rokkantak és hadviselőkről

Meleg szavakkal emlékeztet meg a háború áldozatainak rokkantaknak és hadviselőiknek a haza körül szerzett érdemeiről, amelyek legalább annyival kell honorálni, hogy minden betöltendő állásra és munkakialakóra egyenlő feltételek mellett elősorban ezeket nyervek jogot.

Végül meleg szeretettel emlékezik meg Nyiregyháza városáról, amelynek érdekeit és derek lakosságának jogos igényeit mindenkor gyönyörűséggel és kötelességszerűleg fogja szolgálni.

Éber Antal beszédét sűrűn szakította meg a jelenvalók éljenze és helyeslése. Éber Antal beszéde után Retksy András testnevelési főnök a frontharcosok, Pópy Mihály a gazdák, Ifj. Tóth Pál az iparosok, Rosenhal Gyula a kereskedők nevében biztosították bizalmukról képviselőjelöltjüket.

A nagygyűlés után diszced volt, melyen Erdőhegyi Lajos főispán a kormányzó, Geduly Henrik ev. püspök Éber Antal köszöntötték fel Mikecz Odón, Fugay János, Hoffmann Mihály, Konti Gyula dr. szóltak még fel, ünnepele Éber Antal, aki ugyancsak lelkesedéssel fogadott beszédében jelentette ki, hogy megválasztása esetén minden meg fog tenni Nyiregyháza polgárságának érdekeiért.

A demokraták és a Szabadelvűpárt együttes gyűlése.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Vigadóban tartott nagygyűlést a Szabadelvű és Demokraták Párt, amelyen Rassy Károly indítványára Sándor Pált választották meg a nagygyűlés elnökének, aki hosszabb és nagy tetszéssel fogadott beszédében fejtegette a liberális pártok egyesülésének szükségességét.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Dr. Erdélyi Aladár vasárnap délelőtt tartotta programbeszédét, amelyet a hallgatók sűrűn zavartak meg ellenzéki közbeszólásokkal, úgy hogy a hangulat következtében Erdélyi maga is éles ellenzéki beszédet mondott.

Ellenjelöltje, dr. Boross Lajos ügyvéd pártunkívüli programmal ugyancsak vasárnap tartotta programbeszédét.

Keeskemétiöl meggyeszkélyi lesz, — Igéri Zslyay.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap Zslyay Tibor igazságügyminiszter három helyen tartott Keeskemélen programbeszédet. Délelőtt a Kormányhelyiségben, ahol többek között kijelentette,

hogy amint Szegedből kulturális központot teremtetek, éppen úgy Keeskemétiöl meggyeszkélyi és gazdasági központot fog a kormány csinálni.

Ugy a kormánydiprt, mint a független kvegazdiprt már megszerzte bőségesen a szükséges ajánlatokat.

Igalmas választási vasárnap Debrecen, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Hajdu vármegye minden kerületében programbeszédet tartottak a képviselőjelöltek. Hajduböszörményben 'Uzonyi György dr., az egységspárti hivatalos jelölt beszédét Állandó közbeszólásokkal zavarták Kálmán Péter ellenjelölt hívei, azonban a gyűlés mégis különösebb rendezvérsz nélkül folyt le.

Sokkal viharosabb volt Balmazújvároson Maday Gyula programbeszédé,

ahol a közbeszöven levő nagyszámu földmunkás állandóan zajongott Maday programbeszédé alatt, úgy hogy már-már az volt a helyzet, hogy a gyűlést fel kell osztalni.

A budapesti északi kerület polgári pártja vasárnap a Heigoland és Drexler-kávéházban tartott nagygyűlést, melyeken Korcinn Dezső listavezető mondott programbeszédet.

Erdélyi Aladár ellenzéki beszéde. Cegléd, jun. 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Dr. Erdélyi Aladár vasárnap délelőtt tar-

14 napos Nyári vásárunk

e hónap 15-én, hétfőn kezdődik
Elképesztően olcsó árainkon
a legkiválóbb divatújdonságainkat árusítjuk

Néhány tájékoztató ár:

Crepe de Chine a legújabb legnehezebb	7.40	Nyersselyem kosztüm és ruhákra	3.90
Georgette tiszta selyem, nehéz minőség ..	6.80	Crepe Mongol divatos, finom	3.90
Georgette csocsás zsep színék	5.70	Műselyem Crepe de Chine kivételes ár	3.25
Georgette műselyem	4.70	Mintás műselymek az összes gyártmányok	1.38
Köpeny- és kosztümselymek csak tégel és fekete	7.80	Burotta az összes divatszínekben ..	1.45 2.25
Crepe de Chine imprimé legújabb minták	6.90	Panamauszon minden színben	1.78
Mintás muszlinék tiszta selyem, 4-7 méterig	6.80	Mosógeorgette muszlin minták	1.95
Duplén az újabb minőség	3.60	Frottier 140-150 cm széles ..	8.00 10.00

Mindenkét kérünk, hogy lehetőleg kora délelőtt fáradjon hozzánk, mert a zavarlatlanabb és figyelmesebb kiszolgálás úgy mindenesetre jobban biztosítható.

NEMZETI RUHAHÁZ

Budapest, Rákóczi út 7. (Pannónia-szálló mellett)

Beszéde után felolvasták Fábión Béla üdvözlő táviratát, majd Bródy Ernő emelkedett szóásra, akit — mielőtt beszédét megkezdte volna, —

néhány Batalemler Vázsonyi János éljenzéssel akart megzavarni.

Néhány percnyi kavardás után, Bródy Ernő megkezdte beszédét és kijelentette, hogy a két párt közös akciójára szükség van, a szabadelvű és demokratá polgárság egyesítése érdekében és most már a polgárság a sor, hogy felismerje vezetőit, kiválassza, kik álltak ott mindig a háta mögött, kik voltak azok, akik soha el nem nédák s mindig feláldozták magukat érdekében.

Bródy Ernő nagy tetszéssel fogadott beszéde után

Rassy Károly szóialt fel, aki elsősorban ugyancsak a liberális polgárság egyesülésével foglalkozott. Majd részletesen bírálta a kormány eddigi meddő munkásságát és azzal fejezte be beszédét, hogyha a liberális, polgárság azt akarja, hogy *egyesüek legyenek a polgárságet folytatott harcban, akkor álljanak melléje.*

Baracs Marcell azt hangzolta, hogy meg kell teremteni a közbeszédet levezetőit, a hitet az igazságban, a bizalmat a polgárok erejében és összhangot kell teremteni a város és a falu, a különböző társadalmi osztályok között.

Magyar Pál volt a következő szónok, aki számszerű adatokkal bizonyította gazdasági életünk katasztrófális leromlását s azzal fejezte be beszédét, hogy *panaszokdóssal, gazdasági kritikákkal nem lehet orvosolni a bajokat.* A kormány kell, hogy változtatson mai lehetetlen gazdasági politikáján.

Balkányi Kálmán, az OMKE igazgatója, a kormány elhíhízott kereskedelmi politikáját bírálta, majd Kikelez József kisiparos rövid beszéde után Sándor Pál néhány lelkes szóval berekesztette a lelkes hangulatu nagygyűlést.

A keresztény gazdasági párt vasárnap az Angyalföldön, valamint a Terézvárosi Nagymozgóban tartott nagygyűléseket, amelyeken résztvett Erzszt Sándor népjelölti miniszter is. A keresztény ellenlék.

vasárnap öt helyen tartott nagygyűlést.

A pestkörnyéki kerület demokratá párti listavezetője, Fábión Béla vasárnap négy közbeszédet mondott programbeszédet, délelőtti Szahalomban, délután Rákosszentmihályon, Dunakeszin és este Rákospalotán. Dunakeszin a gyűlést néhány fiatal ember meg akarta zavarni, de a gyűlés közönsége eltávolította őket.

A budapesti északi kerület polgári pártja vasárnap a Heigoland és Drexler-kávéházban tartott nagygyűlést, melyeken Korcinn Dezső listavezető mondott programbeszédet.

Erdélyi Aladár ellenzéki beszéde. Cegléd, jun. 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Dr. Erdélyi Aladár vasárnap délelőtt tar-



Csendes bölcsességgel

élvezi a forák az életet és erős habkév-fogyasztással igyekszik azt szőbe varázsolni. Meint lí. pórköltőké-keverékének a csomagolása a forőköt ábrázolja. Meint lí. pórköltőké-keveréke rendkívül erős, finom ízű családí keverék.

1/4 kg ára P. 2.64

Szerette meg magának ezt az élvezetet mind gyakrabban!

Ezenkívül még 9 különböző árfevésű keveréket tartunk.

MEINL GYULA RT.

Szabolcsban teljes erővel folyik a harc.

Nyíregyháza, jun. 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A szociáldemokrata párt jelöltje Nyíregyházán Pajor Rudolf és jelöltje még Vándor Imre dr. független kisgazdapárti programmal.

Nagykálló

Nánássy Andor hivatalos jelöltje szemben Steinféld László debreceni bankár vállalt jelöltséget ugyancsak egypárti programmal.

A gyalv kerületben

Mikecz István, Szabolcsvármegye volt alispánja és Matyók János szocialista vasárnap több közszépséget tartott a programbeszédet.

Nagyon érdekes a választási harcátér Kisvárdán, ahol Moser Ernőnek, az eddigi képviselőnek szabad futást engedélyeztek Kállay Tamással, aki nagyratifaköszlő most újabb jelöltje akar lenni.

Az esélyek teljesen egyenlők, azonban a választási küzdelem nagyon erős.

Kállay Tibor a közterhekéről.

Nagykanizsa, jun. 14. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délelőtt tartotta programbeszédét Kállay Tibor, aki különösen a kormány pénzügyi politikájával foglalkozott és elmondta, hogy minden magyar polgár asztala mellett ül egy láthatatlan vendég, aki a feltárlt ételeknek a felét elviszi.

és ez a láthatatlan vendég a közterhek, amelyet a jövőben szűkebb közzra kell szorítani.

Vasárnap délután hirt terjedt a városban, hogy Samu Lajos dr., aki Kállay Tiborral szemben mint pártönkvi ellenzéki indult harcba, választékelt Magyar Miklós javára.

Magyar, aki vasárnap ideérkezett, Nemzeti Demokrata párti programmal vezeti fel a küzdelmet Kállay ellen.

Pécsett csak az ellenzék gyűlésezt.

Pécs, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A tegnap programbeszédet vasárnap Pécsett elég nyugodtan tett elő, amennyiben csupán Balassa Miklós dr., a gazdasági ellenzéki párt listavezetője tartott programbeszédet.

A vármegyében minden kerületben elmondták programbeszédüket az egyes jelöltek. Az első napok zavarai után most már a legtöbb kerületben tisztázódnak az erőviszonyok és elsősorban a siklósi kerületben, ahol Simon János egypárti kisgazdával szemben Borbély Kálmán földművelésügyi miniszteri tanácsos győzelme vetődő biztosra.

Eles harc van a szaldanti kerületben, ahol Ludavlevölög a hivatalos jelölt, Muszli István visszalépett.

Eles harc a karcagi mandátumért. szolnok, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A karcagi kerületben nagyon erős a küzdelem vitéz Kenyeres János egypárti hivatalos jelölt és P. Abraham Dezső között. Vasárnap délelőtt P. Abraham Dezső Kiszajszálláson tartotta programbeszédét, amelyen felszólalt Gygymer Kiss Pál volt országgyűlési képviselő is. Ugyancsak az időben vitéz Kenyeres János Karcagon mondott programbeszédét, amelyen felszólalt Almásy Sándor főispán is, a választók támogatását kérve vitéz Kenyeres részére.

Szolnokon vasárnap délután öt órakor mondott programbeszédét Kenéz Béla, a kerület egypárti jelöltje. A gyűlésen felszólalt dr. Kiss Ernő felszólalt.

Kassintarban is nagyon erős a harc.

Kuna P. András egypárti hivatalos jelölt és dr. Mezey Lajos nem-hivatalos egypárti jelölt között. Dr. Mezey vasárnap délután tartotta programbeszédét nagyszámú hallgatóság előtt.

Sokoropátkait erősen szorongatják Győr, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A győri gazdasági párt listavezetője, Gál Jenő vasárnap délelőtt óráig közönség jelenlétében tartotta meg programbeszédét, amelyen élesen bírálta a kormány munkáját.

Ugyancsak vasárnap tartotta programbeszédét Malasits Géza, a déli kerület szocialista képviselőjelöltje, míg hétfőn este hét órakor Ernst Sándor népjelölti miniszter tart programbeszédét.

Nagyon szorongatják sokoropátkait Szabó István Győrszentmártonban és bizonyosnak látszik, hogy ott pótválasztásra kerül a sor.

Károlyi Gyula külügyminiszter választói kérést. Székesfehérvár, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A vármegyében mindenütt programbeszédet tartottak a jelöltek vasárnap.

Két kerületben lesz erőteljesebb választási harc és pedig a valli kerületben, ahol Vasodi Balogh György, az eddigi képviselő áll szemben Andreotti Károlyival és Sárográdon, ahol Huszár Dezső eddigi képviselővel szemben Benedek József református lelkész vette fel a küzdelmet.

Székesfehérvár egypárti jelöltje, Károlyi Gyula gróf külügyminiszter a vasárnap napon a városban tartózkodott és látogatást tett a Gardakörben, a Kereskedelmi Csermokban, az Iparosoknál, a Kiskereskedőknel és a vasutasoknál.

Eckhardt Tibort Miklósnak meg akarták zavarni a szocialisták. Miskolc, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Eckhardt Tibor, a miskolci ellenzéki lista vezetője vasárnap délelőtt tartotta programbeszédét. A gyűlés megkezdése előtt bevonult a gyűlés színhelyére, a Koronaszólisták karátjának Reisinger Ferenc szocialista képviselő több hívevel együtt.

Szeged, június 14. Szegeden nagy lázral folyik a választási küzdelem. Mind négy párt megszerzte a szükösze ajánlásokat. A Kielesberg-lista 18.000, a szociáldemokrata-lista 6000 ajánlót szerzett. A fassaj-listának és a nem hivatalos egypárti listának is kellő számú ajánlása van, de az aláírások gyűjtése még folyik. Szegeden vasárnap a passzióját idegenforgalomra való tekintettel egyetlen gyűlést sem engedélyezett a rendőrség.

Kielesberg Kunó gróf kultuszminiszter az alsótanyákon mondott beszédét. Peyer Károly, a szociáldemokrata vezére a tanyákon és Szentimányteleken beszélt, Szeder Ferenc és Köhly Annával együtt.

Fekete László dr. négy kortesét a csendőrök vasárnap a szegedi ügyésszékig kísérték. Közülük három szabadlábra helyezték, de kihagyásért folyik ellenük az eljárás.

Bodó Antal főkortest azonban hatóságilag közeg elleni erőszak gyanúja miatt letartóztatták.

Csongrádon Krüger Aladár a hivatalos jelölt, ellenjelöltje pedig fajvédő programmal Piroks János, akinek főkortestét.

Ságl Jánost a csendőrök letartóztatták, de vasárnap szabadlábra helyezték.

Dorozsán Fabinyi Tihamér hivatalos jelölt és a parasztpárti Dénes Istvánnal szemben. Dénes István dr. vasárnap a tanyákon akart beszélni. Vasárnap délután detektívok jelentek meg szegedi szállásán és előlították a kapitányra.

Másfél óráig áll hallgatták ki Dénest, aki ezért elkésett a tanyákról és a gyűléseket nem tudta megvárni. Dénes István két emberét, Krista Demetert és Nagy János a kisteleki 48-as kör vezetőit tiltott gyűlés megtartásának gyanúja miatt az ügyészségre vitték, de később elbocsátották őket.

Wekerle Sándor Nagykörsődn. Nagykörső, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A nagykörsői kerület kormányzati képviselője, Ráday Gedeon gróf vasárnap tartotta programbeszédét, melyen megjelent Wekerle Sándor pénzügyminiszter is, aki a városban egyelőre beállt a választásokhoz és elsősorban is kijelentette, hogy nem akarja Ráday ellenfelét öcsárolni, mert az egy érdemes férfi és az újságírás terén és jószándék vezeti a bazaar-t is. Majd elmondta, hogy tőle gazdasági kérdésekről várnak joggal nyilatkozatot és elmondotta, hogy minden erejével az államháztartás kiadásainak a csökkentését tűzte ki célul.

Milotay István is vasárnap délután tartotta programbeszédét, melyet többször megszakították a jelenlevő rendőrtanácsosok.

Utána Kun Béla beszélt, aki ugyancsak hasonlóan kunsra jutott éles bírálatokért. A gyűlés után a rendőrség osztotta szét a Milotay körül csoportosuló és öt ünnepelő tömeget.

Sárospatak új követjelöltje: Nagy Ernő. Sátorajauhely, június 14.

(A Hétfői Napló tud. telefonjelentése.) Izgalmas incidens közben tartotta meg vasárnap programbeszédét Görgey István egypárti jelölt. Görgey beszédét a pártönkvi programmal felépítette.

Dubay István emberrel hangos lérmával és kőbektákosokkal igyekeztek zavarni.

Sárospatakon vártalunul erős ellenfele akad Bessenyei Zénónak Nagy Ernő volt a tarpai képviselő személyében, aki Gál Gaszton-párti programmal jött a kerületbe. Prónay György háró Mezyarósnak megszerzte a szükösze ajánlásokat, ellenjelöltje, Serényi László háró is erősen küzd és tartja magát. A tokaji kerületben új jelölt akad, Szabó Sándor független kisgazdapárti.

Mandátumért indul Ruppert Reszó is. Hódmezővásárhely, június 14.

(A Hétfői Napló tud. telefonjelentése.) Kun Béla a független kisgazdapárt jelöltje, vasárnap programbeszédet mondott. Beszédében megemlítette, mintha Gál Gaszton pártja lepakított volna a kormányra.

Hódmezővásárhelyen még két lista készül, a szociáldemokrata Peyer Károlyé és az országos Kossuth-párté, Rupert Reszové. Rupert kedden mondja el programbeszédét.

Nyugatinál a helyzet változatlan! Női fehér Sugárnál P 12.50 Berlini-tér 4.

és Eckhardt beszéde elején próbálták közbeszólisták zavarni, azonban Eckhardt végül is elmondhatta, hogy külpolitikai tekintetben teljesen egyetért Bethlen István gróffal,

azonban belpolitikai tekintetben, különösen gazdasági téren nagy differenciák vannak közöttük, amint hogy a szabadságjogok tekintetében is letesen szembenáll a kormányval.

Három békés, két harcos kerület Sopron megyében. Sopron, június 14.

Hermann Miksa vasárnap programbeszédet mondott Sopronban. A szociáldemokraták Csermák Pált jelölték. Csermáknak kevés esélye van. Sopron megye öt kerületéből három békés, csöndes választás ígérkezik. A háró „békés” kerület Griger Miklós, Flandorfer Ignác és Orbós Lajos kerülete. Ezzel szemben erős harc várható Kapuvárról, a két keresztény párti szabadföld.

Csik József és Rakovszky Tibor között, akiknek még öt ellenfelük van, Dömötör Mihály, a szegedi kormány volt belügyminisztere és Saly Dezső független kisgazda, míg a sponorkönyvki kerületben Östör József és Berg Miksa háró között várható, egyelőre kiszámíthatatlan eredményű küzdelem.

Al a harc Zalában. Zalakereszeg, június 14.

(A Hétfői Napló tud. telefonjelentése.) Kray István báró vasárnap mondogta el a programbeszédét. Ellenfele, az agrárpárti Boronyák Sándor csütörtökön beszélt. Alsólövön három jelölt küzd: Csák Károly egypárti, Némethy Vilmos agrárpárti és Herzka Rezső nemzeti radikális párti. Rakovszky Iván vasárnap programbeszédet tartott Keszthelyen. Két ellenjelöltje van: Reischl Richard és Majtler Károly.

Rakovszky és Relschi között erős harc várható.

A tapolcai kerületben Esterházy Mór gróf küzd keresztény gazdasági programmal az agrárpárti Fazekas Kálmánnal és Kaszás Károly pártionkviével.

Kiskomáromban Gyémőrey István egypárti háró ellenjelölt szorongatja: Somssich Antal gróf agrárpárti, aki nagy eséllyel indult, azonban két kisgazda: Pólosky János és Gáspár Ferenc. Balatonföldren

Darányi Kálmán államtitkár megtartotta programbeszédét. Két ellenjelöltje van: Nagy Béla pártönkvi és Cséry Ernő agrárpárti személyében.

Gömbös miniszter alföldi kortesutján. Csongrád, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Gömbös Gyula honvédelmi miniszter vasárnap körúton volt az Alföldön, Csongrádon megjelent Krüger Aladár népgyűlésén, amelyen nagyobb beszédet mondott.

A honvédelmi miniszter ezután Farkas Béla főispán kíséretében Szentesre ment, ahol Négessy Imre polgármester fogadta nagy küldöttség élén, majd a Kossuth-terre megkezdődött a népgyűlés, amelyen Lázár Andor honvédelmi államtitkár beszélt elsőnek és 8 is az Alföld fejlesztése mellett tett hitet programbeszédében.

Utána Gömbös Gyula emelkedett szóásra, aki azt hangoztatta, hogy nincs szükség ellenzékre, mert mindnyájan egy akarunk

és minden magyar kezét, mely a magyar jószág dolgozik, ántudatosan összefogja, szívesen ragad meg a magyar nemzet újjáépítő munkájához.

A honvédelmi miniszter ezután Gyulára ment, ahol a város határában nagy küldöttség üdvözölte. Itt résztvett Pongrác Jenő gróf programbeszédén, amelyen ugyancsak nagyobb beszédben hívta fel a polgárságot a társadalmi egységre.

Békécsabától — Pápalg. Bud János kereskedelmi miniszter Békécsabán mondott hosszabb programbeszédét, melyben kijelentette, hogy a kormány új utakat keres a gazdasági válság megoldására.

Kállay Miklós kereskedelmi államtitkár vasárnap a dombovári kerület közöseit járta és mindenütt tartott programbeszédet.

Angyán Béla igazságügyi államtitkár Pápalg. tartott programbeszédét, melyben különösen a mezőgazdasági válsággal foglalkozott.

Almásy László, a képviselőház elnöke Pomázon és Szentendrán ismertette választóival programját, majd Preszly Elemér főispán szöialt fel a népgyűlésben.

Mayer János földművelésügyi miniszter a kápolnai kerület közöseit látogatta meg és hétfőn folytatja körzeti választóinál.

Éjszakai plakátháboru a Rottenbiller-utcában pofozkodással és verekedéssel

Dolgoznak a választási plakáttépők

Már több, mint egy hete tart a választásokkal kapcsolatos plakátháboru, amely minden éjszaka kiújul és amelynek eredményeként a pesti házmezterek nagy szomorúságra ut papírdéig kerül a falakra. A harsogó plakát-harcra a partizmosan azonban a meleg nyári éjszákak leple alatt egy másik harc is folyik, a plakáttépők harcra.

A plakáttépők, akik a politikai állásfoglalásukban nem megfelelő plakátokat egyszerűen letérik.

A plakáttépők munkája szombaton a késő éjszakai órákban hangos utcal botrányhoz vezetett.

A Rottenbiller-utca egyik kis mellékutcajában az Amason-utcaiban egy munkáskülső fiatal-emberközhöz a csoport az Egypárti plakátjait kezdte szaggatni.

A Rottenbiller-utcaiban arra sétált Háhn Dezső székfoglalós újságvitelt, aki a plakát-szaggatókhoz sietett és felszólította őket, hogy azonnal hagyják abba a plakátok leszaggatását.

A felszólításra gyugyos nevetés volt a válasz, mire a fiatal újságvitelt a hozzá legközelebb álló falatember acára hatalmas pofont mért.

Nagy verekedés támadt ekkor. A munkások rávetették magukat a fiatal-emberre. Háhn Dezső társaságának tagjai ekkor a közelben posztoló rendőrhöz siettek, azonban mire a rendőrről visszatértek, a verekedők már továbhbáltak.

CS. SZ. K. (Csaldótt Szerelmek Klubja) BOMBASIKER

BUDAI SZINKÖR nyári operettlágere. Minden este 8 és vasárnap d. u. 9 órakor.

Aláírások gyűjtésével

Prak és hőlygek szép Jövedelemre tehetnek azért. — Paulay Ede-utca 12. 1.

Vasárnap meghalt Taglicht Nathán, a dohányutcai revolveres merénylet második áldozata

**Két hónapos haláltusa után
élt a templomban terített**

Vasárnap délután váratlanul szomorú fordulat következett be a dohányutcai zsidótemplomban történt revolveres merénylet ügyében.

Taglicht Nathán, a merénylet egyik súlyos sebesültje meghalt a ezzel kettőre emelkedett a templomi merénylet halálos áldozatainak száma.

Az első halott, akit a merénylő Zalko Emil mérnök revolverének golyója súlyosan megsebesítette, a 17 éves Roth Jenő volt. A Rókus-kórházban vették ápolás alá Roth Jenőt, ahol egyheti szenvedés után hunyt el. A kis Roth Jenő haláláig nem tudta, hogy voltaképpen mi történt vele. Azt hitte, hogy szerencsétlenség érte. Azok között, akik Roth Jenőt vigasztalták a kórházban, ott volt Taglicht Nathán is, a merénylet másik sebesültje. A 44 éves Taglicht Nathán ügynököt Roth Jenő mellett helyezték el a Rókus-kórházban.

Súlyos fejsérülést konstataáltak az orvosok,

akik nagy odaadással gyógyították a merénylőt mindkét sebesültjét.

Április 3-ától, a merénylet napjától körülbelül április közepéig a Rókus-kórházban fektött Taglicht Nathán s akkor

az izraelita hitközség átszállította a Zsidókórházba.

A sebészeti osztályon külön szobában helyezték el Taglicht Nathánt s itt is önfeláldozással ápolták. A Zsidókórház orvosai megállapították, hogy a szerencsétlen ember nagyon súlyos sérüléseket szenvedett, hogy

végtálgal teljesen megbénultak.

Az orvosok azonban bíztak abban, hogy Taglicht ha bénán is, de életben marad. Néhány hét múlva úgy látszott, hogy valami javulás állott be állapotában s szervezete meg fog bírni: új súlyos betegséggel.

A napokban azonban váratlanul rosszabbodás következett be Taglicht állapotában.

**Hiszzenvedett Taglicht Nathán,
le az örült mérnök golyója**

Napok óta orvosi konziliumot tartottak felette s vasárnap ismét összeült az orvosi konzilium. Taglicht állapotát azonban szombatról vasárnapra virradó éjszaka már változósa fordult. Vasárnap a déli órákban elvesztette eszméletét és dében bekövetkezett az agónia.

Délután félhárom órakor pedig meghalt.

A váratlan tragédiáról nyomban értesítették Taglicht Nathán hozzátartozóit, akik valamennyien a Zsidókórházba siettek. Az izraelita hitközség képviselőtestülete éppen vasárnap tartotta ezévi közgyűlését. A hitközség elnöksége és tisztikara a délelőtti órákban megilletődöttlen érkeklődött többször a Zsidókórházban Taglicht állapotáról s nem sokkal azután, hogy a közgyűlés végetért, jelentették a Zsidókórházból a hitközség titkárságának a halálhírt.

A hitközség titkári hivatala nyomban érintkezésbe lépett az elnökséggel, amely úgy intézkedett, hogy

Taglicht Nathánt az izraelita hitközség a maga halottjának tekinteli és temetéséről is maga fog gondoskodni.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap a délutáni órákban érdeklődött a pesti Chebra Kadisa titkári hivatalánál Taglicht Nathán temetéséről. Itt a következőket mondták: — Hétfőn délelőtt beszéljük meg a temetési időpontját és előkészületeit.

A halálesetről hivatalos értesítést kapott a királyi ügyesség, amelynek döntenie kell afelett, hogy Taglicht Nathánt felboncolják-e vagy sem.

A kis Roth Jenő holtestét tudvalóvően az ügyesség utasítására felboncolták. Amennyiben Taglicht Nathán holtestének felboncolására sor kerül, mindenesetre egy-két nappal elhúzdók a temetés ideje s így a hét közepéféle lesz a temetés.

Taglicht Nathánt is disszihelyre temetik, minden valószínűség szerint annak a parcellába, ahol Roth Jenő nyugszik.

NEM LESZ NEHÉZ VÁLASZTÁS,

ha Ön egészségének ápolására, szervezetének edzésére, fájdalmanak enyhítésére, rosszullétének leküzdésére megbíráható, kipróbált barátot keres, mert az első segítséget nyújtó, fájdalomcsillapító, enyhítőt jelentő, felfrissítő és a szervezet ellenállóképességét fokozó házi szernek minden jó tulajdonságát egyesíti magában a valódi

DIANA SÓSBORSZESZ

Megfázásnál, testl vagy szellemi munka okozta kimerültségnél, ideges lehangoltságnál, csúszós közhűves eredetű szagallatnál, izomfájdalomnál mindenki tapasztalhatból ismeri bitúnó fájjalomenyhítőt, hűsítőt, felélenkítő hatásúat.

Acélos erő, friss kedély, tartós egészség

Járnak a Diana sósborszesz állandó használata nyomában.

— Hova, milyen irányba látja Mester fejlődni a mai festészetet?

— A tulzolt modernizmust a művészetben boldveviszunk tartom. A háború és az utána jövő kornak

természetszerű, evolúciós produktuma a mai irányzat. De nem hinném, hogy soká tartson. Engem tul „akadémikusnak” tartanak. De az én zsáneremmel még egy sokkal aprólékosabb, cirkalmasabb stílus, a neo-klasszicizmusnak egy neme fog mutatkozni.

Nem tudom, hogy a Mester befejező-e?

Most csak azt látom, hogy amint leteszi az ecsetet, az angol lady mosolya még angolibb.

— Megértem, hogy az arisztokraták szívesen agatják idealtizált képmásukat az ósók galériájába — jegyzem meg.

— Dehát miért ne lássunk mindent szépségben? — felel bucsuzókép a Mester.

Mándy Ilona.

Téglát kötött a nyakába és ugrott a Dunába egy tönkrement cipézmester

Mikor a partra huzzták, újra a vízbe akarta vetni magát

Különös öngyilkossági kísérlet történt vasárnap reggel az összekötő vasúti híd közelében. Pavlovits Száva, 45 éves cipézmester, aki a Karpfenstein-utca 22. számú házában lakik,

két téglát kötött a nyakára és azokkal együtt a Dunába vetette magát.

Csodálatszerűen nem huzta le a suly a víz alá, hanem fennmaradt a Duna felszínén és csakhamar több közelben tartózkodó fürdőző és hajós lett figyelmes az életlen emberre. Csónakkal siettek a segítségére és sikerült partra vinni.

Megszabadították nehéz terhétől és az eláélt embert egy közeli csónakháza vitték, ahol első segélyben részesítették. Mintegy tíz perc múlva teljesen magához tért Pavlovits és meglepődve fedezte fel, hogy nem a Duna fenekén, hanem egy csónakházban találja magát. Mikor megkérdezték, hogy miért akar megválni az élettől,

zokogni kezdett.

Perecek folytatták a sírás a torkát s amikor szóhoz tudott jutni, tört magyarsággal előadta, hogy teljesen tönkrement s anyagi gondjai miatt akart megválni az élettől.

— Hiába huzzták most ki az urak a Dunából,

legközelebb majd jobban vigyázok, hogy olyan helyen és olyan időben kövessem el az öngyilkosságot, ahol nem siethetnek segítségemre. Hallottam, hogy a sulyok, vagy kövek lehuzzák és lent tartják az embert a Duna fenekén és soha többé nem kerül felszínre a holtest. Azért eszeltem ki ezt a módot, mert

szegény családomnak még annyi pénzre sincs, hogy eltemettessen,

nam tudtam tovább nézni nagy nyomorukat, ezért követtem el az öngyilkosságot.

Az örszemes rendőr elindult Pavlovitsnál a budai Dunaparton végig a főkapitányságra, azonban alig tettek pár lépést, Pavlovits ismét meg akarta kísérlni az öngyilkosságot. Elugrott a rendőr mellől és meglát bele akarta magát vetni a Dunába.

A rendőr ettől kezdve jobban vigyázott rá és sietve előállította a főkapitányságra, ahol miután kijelentette, hogy nem mond le az öngyilkosságról, saját érdekében őrizetbe vették.

Bonyodalmak Watzdorff Konrád báró számlája körül

Fritz János, az egyik fővárosi bár volt főpincér, pert indított Watzdorff Konrád báró ellen, mert a báró nagybárái összeggel tartozott részben elfogyasztott ételék és italok, részben kölcsönadott készpénz miatt. A főpincér azonban csak a kölcsönadott összegkeket és az ételék árát követelte a bárón, az italok értékét nem persesítette, miután a törvény szerint a hitelbe kiszolgáltattal szeszesitalok árát a bíróság úgy sem ítélt meg.

A járásbírósg meg is ítélt a főpincérnek 1300 pengőt és az összeg erejéig elrendelte a végrehajtást,

amelyt a főpincér ügyvédje, dr. Vécsei Marcell foggatosított is. A végrehajtás során lefoglalták a báró Sashegyi-út 42. szám alatt lévő háromszobás lakásában levő butorokat, szőnyegeket, vadászfegyvereket és az egész berendezést. A foglalás ellen

Watzdorff báró felesége, Török Ria igény-pert adta be a járásbírósnál

és azt a pert tegnap tárgyalta a járásbírósg. A báróné azt állította, hogy a lefoglalt ingóságok az ő tulajdonai, azokat

még leánykorában vásárolta és tanukra is hivatkozott, akik ezt az állítást igazolják. A bíróság ki is hallgatott több tanút, akik tényleg beigazolták, hogy a berendezés nagyrésze Török Ria tulajdona volt és ez alapon a bíróság a butorok és berendezési tárgyak egy részét

fel is oldotta

a foglalás alól. Azokra a tárgyakra vonatkozóan azonban, melyek Watzdorff Konrád tulajdonának bizonyultak, a végrehajtási zárlatot továbbra is fenntartotta.

Express-interjú Párisban László Fülöppel

Párizs, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A párizsi június „Grand Saison”-jának kiállítás-tömegéből is szenzációsan emelkedik ki László Fülöpnek, a Londonban élő világhírű magyar művésznek gyűjteményes kiállítás.

Hogy Párisban is mennyire értékelik a kiváló magyar festőművészt, mi sem bizonyítja jobban, minthogy Doumergue elnök, aki soha magánkiállítások vernisszázsán nem jelenik meg, most, a magyar László Fülöp kiállításának megnyitására, elhozta bucsu-elnöki eleven mosolyát, a falakról letekintő királyi, hercegi, admirális és lordi portrék közé.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönséget érteintem, hogy a **NÓRA CIPÓGYÁR** VII. Erzsébet-körút 38. sz. alatt levő fióküzletét saját kezelősemmbe vettem át. Hérem a n. é. közönség további szives támogatását.

BALÁZS LIPÓT
a Nóra Cipógyár Rt.
v. ügyvezető igazgatója

Abban az előkelő, az Elyséevel pont szemben fekvő finom képesarnokban, mely László Fülöp szubtilis szépségű műveinek megfelelő keretel. taláalom a Mestert, amint varázslatos ecsetjével, egy-két vonással szepít meg egyet, egy búbabog angol lady portréján.

Es így, munka közben szives volt egy expressz-intervju adni a Hétfői Napló számára.

— Mester, Ön, akit odahaza Magyarországon büszkén a magyar művészet diadalmas beérkezettjének tartanak, vajljava ma is erősen a magyarsághoz való tartozását? — kérdezem.

— Kétségtelenül. Szívvél és lélekkel. Hiszen minden magyar mozgalomban benne vagyok odakünn Londonban. Most is, alig két hete létesült egy magyar-angol egyesület, az alakuló-banketten is résztvettem és

nincsen olyan magyar vonatkozású esemény Londonban, hogy ki ne vegyem részt a részem.

Itt Párisban, hogy Doumergue elnök személyesen nyitotta meg a kiállításomat, egyaránt örömmel könyvelem el ezt nev a magyar műveltségnek, mint művészetemnek kijáró kitüntetés.

A választások megkezdődtek!

Hölgyeim!

Önöknek is joguk van

választani

a Kossuth Lajos uccal

Holzer-cégnél

mivel köztudomásu, hogy detailüzlete rövidesen

megszünik

és az egész raktáron levő női ruházati cikkek,

kosztülmök, tavaszi, őszi télikabátok és bundák, amíg a készlet tart, eddig még nem létező rendkívül olcsó áron

kiárusíttatnak

Holzer nődivatháza,
IV. Kossuth Lajos-u. 9

Theodor Dreiserről, a világhírű amerikai íróról kiderült, hogy huszonezer dollárt lopott

Példátlan nyilatkozatharc az Amerikai tragédia írója és a Marlene Dietrich-filmek rendezője között

Newyork, június 14.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Az a botrányosorozat, amely nemrég Theodor Dreiser, a világhírű amerikai író körül keletkezett, most már fantasztikus méreteket ölt. Theodor Dreiser, aki tudvalevően Amerikai tragédia című regényével soha nem látott sikert, ezt szerzi és egyik napról a másikra a világhírnév legfőbbje közé emelkedett, mint ismeretes, híres regényének megfilmesítési jogát is eladta.

A jogot a Paramount filmgyár vásárolta meg, amely Joseph von Sternberget, a Marlene Dietrich filmek rendezőjét bízta meg az Amerikai tragédia filmvariációját rendező-példányának elkészítésével. Amikor a film felvételei Hollywoodban megkezdődtek, Kalforniaiba utazott Dreiser is és éles székletkezést kezdte és a rendezők között.

Dreisert ugyanis nem helyezte a rendezők felfüggetlésébe. Dreiser nagy haraggal hagyta ott Hollywoodot, az székletkezést nem fejeződött be, hanem a napilapok hasábjain még vehemensebb érvelést folytatott. A nyilatko-

zatok egész tömege látott napvilágot, míg végül Sternberget legutóbb azt állította, az egyik napilapban megjelent cikkében, hogy Dreiser „jelentéktelen ur, akinek csak egyszer sikerült egy jelentős könyvet írni”, ezenkívül pedig kétértelmű célozásokot tett Dreiser életének sötét epizódjaira.

A híres rendező cikke óriási feltűnést keltett az amerikai irodalmi körökben, sokkal nagyobb szenzáció azonban az a válasz, amelyet Dreiser erre írt, a „Cosmopolitan Magazine” ma megjelent számában. Ennek a cikknek „Igen, én loptam...” a címe és bejelenti, hogy mielőtt még Sternberget nagy szenzációknak kiáltotta ki — az ő életében tényleg van egy sötét epizód. Főként korában ugyanis, attól a cégtől, ahol alkalmazásban volt, huszonezer dollárt ellopott és azzal eltűnt.

A cég azonban nem tett följelentést ellene. Newyorkban óriási feltűnést keltett Dreiser cikke, amelynek egész bizonyosan hallatlan visszhangja lesz a legközelebbi napokban.

Fürdőruhák és kiegészítők

kerül szeszok pazar zókban

Szekely Jenő

IV. Petőfi sándor-u. 9

Félmillió pengő kártérítési követel

II. Csákány Károly a Bata-cipőgyártótól

Csákány pört indított Bataék ellen és azt állítja, hogy ártatlanul hurcolták meg

Érdekes fordult következett be abban a nagy port felváltó bűnüggyel kapcsolatban, amely a Bata-féle cipőgyár magyarországi letelepedése körül indult ifjabb Csákány Károly, az ismert belvárosi cipészmeister fia ellen.

Csákány ellen, mint ismeretes, följelentések érkeztek a rendőrségre. A följelentők elpanaszolták, hogy Csákány azt mondta, megbízást kapott a Bata-cégtől, hogy a gyára magyarországi letelepedését készítse elő és ezzel kapcsolatban különféle címeken pénzeket velt föl. A följelentések alapján megindult az eljárás.

A gyár magyarországi jog képviselője kijelentette, hogy a Bata-cég semmiféle megbízást nem adott ifjabb Csákány Károlynak.

A huszonnyolcszázötödik júliusában ezután a rendőrség letartóztatta és az ügyészség fogházába szállította. Rövid vizsgálati fogság után szabadlábra helyezték Csákányt, aki kiszabadulása után mindenütt hangoztatta, hogy őt

méltatlanul hurcolták meg, neki a gyártól tényleg volt megbízása és az elszennvedett károkért megfelelő elégtételt fog követelni.

Csákány Károly felkereste ügyvédjét, dr. Léderec Bélát, akivel együtt hosszabb beadványt szerkesztettek, amelyben kifejtik, hogy a gyár tényleg megbízta ifj. Csákányt, Károlyt a magyarországi tárgyalásokkal és ándúl, hogy írásban értesítette volna a megbízást visszavonásáról, egészen egyszerűen megtagadta a vele fonnálta kapcsolatukat.

Hosszasan felsorolja a letartóztatás folytán keletkezett kárát, hivatkozik egészségi állapotára, amely a fogságban súlyosan megromlott.

kéri a bíróságot, hogy erkölcsi és anyagi kártérítés elémén 500.000 pengő erejéig marasztalja el a Bata-cipőgyártót.

Több iratot csatoltak a beadványhoz, amely már be is nyújtottak a bíróságnak. Az érdekes ügyben a közeli napokban lesz a perfelvetel.

Kitűzték a főtárgyalást

Pintér százados újrafelvételi bűnügyében

Újabb tanúk, újabb szenzációk a katonai törvényszék előtt

Pintér András százados bűnügyében most döntő fordulat következett be, amely újból aktualitást ad ennek a szomorú, tragikus bűnügynek. Mit is ismeretes, a honvédtörvényszék helyi adottságai miatt a perújítási kérelemnek, amelyért Pintér András folyamodott a megtörtént már a szükséges előkészületek is a főtárgyalás megtartására. A Hétfői Napló most arról értesül, hogy

az újrafelvételi bűnügyben kitűzték a főtárgyalást s tíz napon belül megtartja azt a budapesti honvédtörvényszék.

Ugyanaz a tanács fogja tárgyalni, amely első alkalommal foglalkozott a bűnüggyel és ítéletét szigorított börtönrre ítélte el a százados Kiss Miklós őrnagy leöléséért. Ezt az ítéletet változtatta át aztán a honvédtörvényszék halálbüntetésre, de a kormányzó kegyelem a ítélet börtönbüntetését emelte jogerőre.

Pintér százados letartóztatása óta a Margit-körúti katonai fogház lakója.

Pintér András egyik legeszesedőbb, legfelgyelmesebb foglya a fogházban.

Eddig csupán egy kérésre volt, amit teljesítették is neki: engedélyt kért arra, hogy naplót írhatson.

hogy ebben lerögzítse a vele történt eseményeket. Pintér András mindennap szorgalmasan írja naplóját és már vaskos kötetre

rug a napló.

Elhittetésének első napjától a mai napig dolgozik Pintér százados naplóján, amelynek különösen legújabb fejezetei érdekes dokumentumait adják ennek a bűnügynek.

Pintér százados egyetlen látogatója védőjén kívül: az édesanyja, aki minden alkalommal, amikor csak engedélyt kaphat, felkeresi a fiát.

Pesterzsébeten, ahol annak idején oly nagy izgalmat és érdeklődést keltett a bűnügy, egyre fokozódó kíváncsisággal várják az újabb törvényszéki tárgyalást s máris számosan kértek belépőjegyet a tárgyalásra.

A katonai törvényszékben azonban elutasított minden jegykerényezést azzal, hogy csak közvetlenül a tárgyalás előtt bocsájtsák ki a belépőjegyeket.

Az újrafelvételi tárgyalásnak sok érdekes tanúja és sok nem várt szenzációja lesz.

Radulescu Helénnek, Pintér András elvált feleségének és néhai Kiss Miklós menaszszonyának vallomásától várnak ezúttal is legtöbbet. Ő volt az első tárgyalás koronatanúja s most is igen jelentős lesz Radulescu Helén vallomása.

A főtárgyalás öt napig fog tartani s a honvédtörvényszék földszinti nagyteremben tartják meg.

Akció készül a tömeges diák-eltűnések miatt

A tervek szerint ezentul nem a diákok, hanem a szülők kapják kézhez az iskolai bizonyítványokat

Megszívlelni való, komoly és jelentős akció előkészületeiről folyik a tárgyalás a rendőrségben. Az utóbbi esztendő tapasztalatai azt mutatják, hogy a nyári hónapokban a bizonyítványkiadás idején tömegével tűnnek és bujdosnak el azok a diákok, akik rossz bizonyítványt kaptak és nem merik hazavinni szüleiknek.

A szülők és rokonok számára leirhatatlan, de érthető izgalmat jelentenek ezek az eltűnések, amelyek azonnali rendőri beavatkozást igényelnek. Ezért most arról beszélnek, hogy ezen a helyzeten változtatni kell. Ennek pedig csak egy módja van:

a bizonyítványokat nem szabad közvetlenül a diákok kezébe adni.

A fery szerint ezt úgy kellene elrendezni, hogy az elemi, polgári és gimnáziumi tanulók megtartsák ugyan a vizsgát, de a bizonyítványokat a szülőknek kézbesítsék ki.

vagy esetleg a szülők jelenléte mellett érte az iskolában. Ezzel az eljárással igen sok fölösleges izgalmat lehetne elkerülni és elejét venni sok tragédiának is.

Az illetékeseket élnének foglalkoztatja ez a kérdés és szó van arról, hogy a probléma rövidesen a kultuszminisztérium elé kerül.

A rendőrségen keresett védelmet, mialatt az ügyészség körözte

Szokatlan, nem mindennapi körülmények között lezajlott letartóztatás történt a főkapitányságon. A főkapitányság életvédelmi osztályán a minap jelentkezett Kurbel József kerteségged. Kurbel elpanaszolta, hogy már régóta munka nélkül van, a legnagyobb nélkülözések között él és annyira elkeseredett, hogy elhatározta, véget vet az életének. Mielőtt azonban ezt az utolsó lépést megtenné,

eljött az életvédelmi osztályra, támogatást és védelmet kért a rendőrségtől.

Az életvédelmi osztályon, ahol meleg emberbaráti szeretettel kezelik az öngyilkosok és öngyilkosjelöltek ügyét, meghallgatták a kerteséggedet, de különösképpen tartották az ügyet és még mielőtt elintézték volna a se-

gélyezést, utánanéztek annak, hogy tulajdonképpen kicsoda is a jelentkező. Ekkor azonban meglepő dolog derült ki. Rajtöttek ugyanis arra, hogy Kurbel Józsefnek, aki a rendőrségtől kért védelmet, elszámolása van a rendőrséggel: a főkapitányságon ugyanis ott fektült a körözölével, amelyet a székestehervári ügyészség bocsátott ki ellene.

A körözölével szerint a kerteségged Hagen Ottó jószágigazgató alkalmazottja volt, akitől többszáz pengő értékű különféle holmit elvitt. Az eljárás megindult ellene, de seholsem találták, míg aztán

a körözés alatt álló ember védelmet keresett a rendőrségen.

A kerteségged ügyével ezután már nem az életvédelmi osztály foglalkozott, hanem a bűnügyi osztály, ahol letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

Harminchatszor lopott, harminchatszor elfogták a világ „legechesebb” zsebtolvaját

Tegnap reggel a 19-es jelzésű villamoson utazott egy miniszteri tisztviselő. Egyszerre csak azt érezte, hogy valaki óvatosan bele nyúl a zsebébe és mire odakapott a zsebtolvaj, már hányzódott a pénzérdéke. A meglopott utas körülnézett. A szuffol perronon egy jólöltözött férfi állt mellette, a balkajriani utazó-plaid volt keresztülveve. A tisztviselő ezt az embert fogta gyanúban, mert ő állt hozzá legközelebb. Lármát csapott, lecsöngette a villamost és rendőrfő kiháhl, majd rászólt a szomszédjára, hogy adja vissza a tárcáját. A másik utas

főháborodva tiltakozott, bíróságot, becsületsértést emlegetett.

A tiltakozás véheben hadonászni kezdett a kezével és egyszerre csak az utasok legnagyobb meglepetésére

az utazó-plaid tárcái közül a perron padlójára hullott az ellopott tárca.

Az önértékes férfi haláláspadát lett, most már nem tiltakozhatott tovább; kétségtelen volt, hogy ő lopta el a tárcát és az utazó-plaid tárcái közé rejtette, ahonnan aztán hadonázás közben kiesett. Ezalatt megér-



Magyar Légiforgalmi Rt.

NYARI MENETREND

Érvényes 1931 augusztus 31-ig

7.00	14.20 ind.	BUDAPEST	érk. 13.30	18.45
8.40	15.50 ind.	WIEN	ind. 12.10	17.15

A 4-gal jelölt járat vasárnap is közlekedik.

12.05 ind.	Nyíregyháza	érk. 10.40
13.35 ér.	Budapest	ind. 8.50
15.00 ind.	BUDAPEST	érk. 8.40
16.10 ér.	PECS	ind. 7.50
16.20 ind.	PECS	érk. 7.20
18.40 ér.	Kaposvár	ind. 7.00

Az utasok indának: Budapest és Vác-utca 1. szám alól 45. Wienben a Bristolól 60 perccel a repülőgépek indulása előtt.

Felvilágosítás és jegyváltás: Magyar Légiforgalmi Rt., IV. Yel-utca 1. szám. Telefon: 800-38. Központi Menetjegyhivatal és az órák. Békéscsaba: Luftréshivatal. Kárménning 8. Telefon: R 28108

LEVELET ÉS CSOMAGJAIT KÜLDJE LEJELTPOSTÁN!

Díjazásért forduljon szállítási osztályunkhoz! Telefon: Aul. 808-89.

Egy békebell boldog nap!

Újsgátrók és színesek nyugdíjintézetek javára június 20-án, szombaton délután 8 óráttól határlig az

Angol Parkban

DÉLUTÁN:

Gyermek-műsor: Lakner bácsi gyermekszínház, műjarmánzás, tánc, csodakönyv, képzőművészet és Ózdar bácsi meséinek, sok-sok tréler verseny és látványosság.

ESTE:

Hangverseny szabad színpadon Nagy István régi kabaréja. Nagy variáció műsor, Utánok színpada.

ÉJZAKA:

Éjszaki műsor az Alpeli faluban. Táncok, komédiák, csodák. Hal-áncversenyek, érdekes dráma.

Belépődíj 1 pengő

Jegyek elővételben is kaphatók a teyró-írtában.

ASZTALRENDELÉS: A. 662-34. ÚJ VEZETÉS.

SVÁBHEGYI TERRACE ÉTTEREM

(a fogasok végállomásán)

Budapest legújabb szenzációja!

MEGNYILT

Sisters Rákossy 2 zongorás hánzversenye. Francia-magyar konyha. Csaldái menü 350

Revolveres betörőüldözés közben véletlenül önmagára lőtt dr. Lenk Gusztáv főorvos

Egy 90 éves öregur különös balesete

Szolnok, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Lenk Gyula dr. nyugalmazott vármegyei főorvos tegnap éjjel nyugovóra akart térni Magyarutcai lakásán. A 90 éves, közserzetben álló öreg ur éjjeli tájban gyanus zajt hallott

s hálókamrában s papucsban, revolvert véve magához, átment az ebédlőbe, hogy utána nézzen a vélt zajnak. Az ajtókat rendben, becsukva találta. Leült egy székre az ebédlőben.

kezében a felhúzott revolverrel s tovább figyelt.

Ugy látszik, hogy ekkor elálmosodott és elnyomta az álmom. Kis idő múlva revolverdörrenésre ébredt fel a cselédleány, aki a széken ülő gazdája lábát vérezni látta. Rögön elhívta Tamásy Bálint dr. és telegdi Róth dr. főorvosokat, akik megállapították, hogy

alvás közben a revolver véletlenül elszült

és a felülről lefelé haladó golyó a bal láb-szár husába hatolva a sarkon jött ki. Szerencsére csontot nem ért a golyó.

Lenk Gyula dr. állapotát iránt széleskörű érdeklődés mutatkozik.

Képviselőnek készült Jorgovics Szever ókatolikus püspöki vikárius, akinek elővezetését elrendelte a törvénytörvények

Vasárnap délelőtt a budapesti törvényeszkőlő átirat érkezett a főkapitányságra, amelyben kéri Jorgovics Szever ókatolikus vikárius lakhelyének megállapítását és a legközelebbi napokban tartandó tárgyalásra elővezését.

Jorgovics Szever neve nem először szerepel a nyilvánosság előtt. Érdekes karrierje sokat foglalkoztatta a közéletet. Békében Nagytényben volt szállodája és vendéglője, a háború után a Pátria, majd a Fészek Klub vendéglője, később a Sósfürdő vendéglőjét bérlettel. Vállalkozással nem sikerült és az egykor jómódú ember teljesen tönkrement.

Perek indultak az egykori vendéglős ellen,

aki egy napon ismeretlen helyre távozott Budapestről. Jorgovics legitímabb barátai sem tudták hollettéről, annál nagyobb volt azonban a meglepetésük, amikor

egy hónap múlva papruhában, mint ókatolikus püspöki vikárius jelent meg Budapesten.

A kérdéskérdésekre elmondta, hogy Bécsben egy hónap alatt elvégzte a szemérvizsgát, letette az összes vizsgákat és mint felszentelt püspök, kezdi meg működését és az ókatolikus egyház szervezését Budapesten. A fővárosban nemsokára működhetett Jorgovics, mert a különböző egyházak kifogásolták működését és kénytelen volt a főváros közelébe, Rákosszentimihályra költözni s ott alapította meg az egyházközséget. Rövid ideig tartott azonban

Jorgovics püspöki működése. Régi hitelezői tudomást szereztek tartózkodási helyéről, egymásután érkeztek hozzá az ügyvédi felszólítások, a végrehajtó is mindennapos volt a vikárius kúriáján.

Az ókatolikus egyház bécsi főnöksége tudomást szerzett Jorgovics ügyeiről és azonnali hatállyal felfüggesztették méltóságától. Jorgovics elkeseredésében öngyilkosságot kísérelt meg. Szombaton ismét tárgyalásra lett volna Göcsey törvénytörvényi bírónál, ahová mint vádlott volt megidézve s miután

nem jelent meg a tárgyaláson, elrendelték elővezetését.

A Hétfői Napló munkatársának érdekes dolgokat sikerült megállapítania Jorgovics Szever legutóbbi működéséről. A vendéglősből lett ókatolikus vikárius regényes élete az utóbbi időben újabb fordulópontjához érkezett el. Politikai ambíciókra vágyott Jorgovics. Arról álmodozott, hogy

6 is fellép a választásokon,

de mivel egyik komoly párt sem fogadja be tagjai sorába, olyan párt után nézett, ahol nem tekintették eddigi szereplésére. S az egy ugyancsak érdekes emberrel hozta össze. Fodor Antalról,

a vécsházamesterből lett pártvezérről,

aki pártvezéri minősége mellett nagy előszerrel nevezte magát lapszerkesztőnek, meri hébe-hóba irkálapon, sőt egy alkalommal rendes rotációs papíron is megjelentette különös fantazmagóriáit, Fodor felajánlotta támogatását és pártját Jorgovicsnak. Magyar Irredenta Fasiszta Munkások Pártja címen alapította Fodor azt a pártot, amelynek elnöke Jorgovics Szevert kérte fel. A volt ókatolikus vikárius szívesen fogadta el a meghívást s megkezdte szervező munkáját. Pénzük nem volt, tagjaik sem voltak s így

a képviselőnek csak álom maradt.

Jorgovics pár nap óta eltűnt azokról a helyekről, ahol előzőleg oly sokszor megfordult s ismerősei úgy tudják, hogy megszállt területre utazott, új életet kezdeni.



Burettöltöny minden nagyságban 12.50
Burettöltöny a legjobb minőségben és kivitelben 17.50
Kreppvászontöltöny elegáns tásomban, előszárga mosó 32.50
Vászonöltöny különlegesség, ryónyárd selyemfolyó anyag 39.80

Lenvászon loppe bármely szín és nagyság... 8.80
Rék kasán kabát teniszruhás utóára és otthon viselhető 17.50



Modern Gésaöltöny japánmintás kreppből 13.80
 mely 4 darabból áll: 1 kasmák, 1 nadrág, 1 kasmák, 1 táskák
 A Gésa-Öltöny rövidesen minden nő nélkülözhetetlen ruhája lesz!

Női teniszruha előszárga fehér és drap panamából 7.80

Az új teniszruha soknyomandág, illetve nadrág és mégis soknyom. A mondán fűrészek egyedül kedvelt teniszruhája. Készlet: fehér selyemfolyó paplunból... Ár: P 17.80

Teniszruadrág fehér és drapp 10.80
Tenisz vászonruadrág előszárga minőség, divat onttal 12.80
Eredeti japán teniszcipő japna kombinálásal, la kroggummi talppal, férfi 0.70, női 5.70

Gramofonlemez 18 cm. nagys. 30 cm. nagys. 1.40 3.90

Fürdő-osztályunk a legtekélyesebb választékokat nyújtja Önnek.
 Postal megrendeléseket utánvétellel (5 pengőn felül) költségmentesen szállítunk.

MAGYAR DIVATCSARNOK
 Rákóczi-ut 74

Megtalálták Stolz Dánielt, a Stefánia Szövetség eltűnt titkárát

Egy éven keresztül foglalkoztatta a főkapitányság eltűnési osztályát Stolz Dániel, az Országos Stefánia Szövetség 43 éves titkárának eltűnése. Múlt heti számunkban jelentettük, hogy Stolz, aki családos ember és két gyermeke van, eltávozott Hédeváry-ut 7. szám alatti lakására azzal, hogy Győrbe utazik hivatalos ügyben. Pár nap múlva levél érkezett a titkár egyik barátjához, dr. Balogh Jenő ny. ezred-orvoshoz, aki ugyancsak a Hédeváry-ut 7. szám alatt lakik. A levél Szolnokról volt keltező és arra kérte barátját, hogy vigyázzon a feleségére és gyermekeire, mert **5 többé nem jön vissza.**

A család ebből arra következtetett, hogy Stolz öngyilkosságra szánta magát és lemondta arról, hogy valaha is viszontláthassák. A család magándeiktíveket is megbízott, hogy vidéken kutassanak az eltűnt Stolz Dániel után. Napokon keresztül semmi eredményre nem vezetett ez a munka, míg szombaton a debreceni rendőrség értesítette a főkapitányság központi ügyeletét, hogy ott az egyik szállóban **sikerült rátalálni Stolz Dánielre,** aki már napok óta tartózkodott a városban és csak az esti órákban távozott el szállodai lakásáról.

A főkapitányság értesítette a meglepő fordulatról Stolz családját. Felesége egyik rokona kíséretében Debrecenbe utazott, ahol **dramál jelenetek között találkoztak férjével.**

Egymás nyakába borultak s perecekig szóhoz sem tudtak jutni. Vasárnap reggel érkezett vissza Budapestre és a főkapitányságon nyomban jelentkeztek.

Stolz előadta, hogy a háború következtében idegei erősen megromlottak, eltűnése is ezzel van összefüggésben. Miután ígéretet tett, hogy **lemond az öngyilkossági tervekről.** beszúntették az eltűnése ügyében az eljárást és a **Stefánia Szövetség** titkára pár heti pihenés után ismét visszatérhet hivatalába.

Elszöndül leánypenzió
 Miss Rued, Wien, IX. Hűrigasse 12
 Telefon Nr. A 1173. Továbbképző iskola, nyelvek, zene Kapcsolatos valamennyi iskolatípus-sal. Teljes komfort

A debreceni dohánygyár igazgatójának borzalmas öngyilkossága

Debrecen, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Borzalmas öngyilkosság tartja igazolomban a várost vasárnap dél óta. A debreceni általm dohánygyár igazgatója követett el öngyilkosságot.

Lekzei Sulyok József esztendőnk óta állott az élen a debreceni dohánygyárnak, amely közel ezer munkást foglalkoztat. Az 54 éves dohánygyári igazgatól mindenütt jól ismerték a városban. Sulyok igazgató már régebben arról panaszokotl ismertet, barátai és hozzátartozói előtt, hogy

sulyos idegában szenved, éjszakákon keresztül nem alszik s betegségé szinte elviselhetelenné teszi számára az életet. A hozzátartozók, a barátok igyekeztek megnyugtanni Sulyokot, aki az utóbbi napokban, úgy látszott, meg is nyugodott s így érthető megdöbbenést kellett vasárnapi tragédiájára.

Sulyok József vasárnap déiben tizenkét órákor távozott el Díoszegi-ut 12. szám alatti lakásáról. Felsétált a Piac-utcán, ahol több ismerőseivel barátságosan elbészéltetett, majd a Piac-utcai Szeletis-bérlapoltába ment be. A hatalmas bérlapola ötödik emeletére sietett fel az igazgató.

Az ötödik emeleten a korlától keresztülvetette magát és lezuhant az udvarra.

A bérház lakóinak legnagyobb része az ablakokban, a balkonokon tartózkodott, hogy a miniszterelnök beszámolójára érkező tömeget lássa. A bérlapola házmeistere fedezte fel elsőnek a megdöbbenő öngyilkosságot s nyomban telefonált a mentőkért.

A mentőörvös megvizsgálta az összezuromt, vérestől Sulyok Istvánt, de már csak azt állapíthatta meg, hogy halott.

Feje teljesen szétroncsolódott s végtagjain is igen súlyos sérüléseket szenvedett. Rövidesen rendőri bizottság szállott ki a bérház udvarára. Alkutatják az öngyilkos igazgató zsebeit és több bucsulevetet találtak nála. Egyik bucsulevetelt a rendőrséghez intézte s ebben

bejelentette, hogy súlyos idegbanja miatt váltak meg az életfől.

Hozzártartozói bucsulevetében is idegbetegségeről panaszokotl. A déli órákban hatalmas tömeg verődött össze a bérlapola előtt s nagy megdöbbenéssel újságolták egymásnak az emberek a dohánygyári igazgató tragikus halálát.

MARGITSZIGETI
SPOLARICH
GRIL-BAR
 (Gyönyörűen átalakítva)
reggelig nyitva.
 Beretvárs a zongoránál.

Halálos katasztrófa a szolnoki vágóhídon

Forró vízbe zuhant és halálra égett egy hentes

Szolnok, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Különböző szerencsétlenség áldozata lett Császár Ferenc szolnoki hentes. Császár a vágóhídon dísznő köppasztott. Munka közben véletlenül megcsuszott, egyensúlyát veszítette és belezuhant a forró vízzel teli kopasztógödörbe. A szerencsétlen ember javszelő-

kelésére odarohantak a közelben dolgozó munkások és kihúzták. Császár Ferencet a forró víz

borzalmasan összeégette és eszméletlenül vitték a kórházba. Nyomban ezután ápolás alá vették, de már nem lehetett segíteni rajta és rövidesen behalt égési sebeibe.

Magyar mérnök expedíciója Amundsen felkutatására

S. Fiala amerikai sarkkutató, Wiese orosz meteorológus és a magyar dr. Káltz Gábor az Amundsen-expedíció élén

Amundsen tragédiája, annyit idővel a nagy sarkkutató eltűnése után még ma is nagy izgalomban tartja nemcsak a művelti világ tudományos köröit, hanem

minden embert, aki annakidején figyelemmel kísérte a rettenthetetlen tudós önfeláldozó expedícióját, a hajhajtottú Nobille felkutatására.

Nobille lezuhant légöbögébe megtalálták a svéd repülőket, Amundsen azonban hiába várták vissza mind a mai napig — az eddigi megállapítások és feltételek szerint repülőgéppel lezuhant a jégmezők felett és elpusztult.

A sarkközi kutatásokkal foglalkozó tudományos testületek legnagyobb része lelett már arról a reményről, hogy Amundsen valaha élve megtalálják, sőt illuzórikusnak látják az is, hogy tervszerű kutatással holttestére vagy palócáira romokra bukkanhassanak. Csak a véletlen hozhatja magával, hogy valamikor egy másik sarkkutató-expedíció rátalál a nyomokra. Az utóbbi hetekben azonban

több oldalról hangzott el az a kívánság, hogy Amundsen eltűnt repülőgépét továbbra is keresni kell és utasítást adjanak, de haza kell hozni — ezt követően az egész világ felkísérte.

Az egyik leghangosabb szószólója ennek az álláspontnak S. Fiala, a híres amerikai sarkkutató, aki néhány nappal ezelőtt nyílt levelet fordult a szovjet merőknövélőkhöz, hogy támogatásukat Amundsen megmentésére szándékozik

akcióit. Fiala azt vitatja, hogy Amundsen még él — csak nem tudott azóta hirt adni magáról; mivel pedig a magával vitt élelmiszer aránytalanul kevés arra a fáradságos útra, amíg a jégmezők közepéről lakott vidékre jut, nem szabad egy napot sem késlekedni egy újabb mentő-expedíció elindításához.

A szovjet már választott is az amerikai tudósok és felajánlotta egy közös expedíció céljára a „Malgin” jégbőrhajót, amely többiben sikerrel volt már részt hasonló expedíciókban, sőt Nobillek megmentésében is. Orosz részről Wiese professzor, a híres meteorológus és Káltz főmérnök vesznek részt az expedícióban.

A tudományos világ érdeklődése most már a Malgin hajó felé fordul, amely az eddigi jelentések szerint néhány hét múlva útnak indul a Ferenc József föld felé.

Bennünket annál is inkább érdekel ez a szenzációs híradás, mert az expedíció egyik vezetője Káltz Gábor — magyar. Dr. Káltz Gábor Nagyváradiról vonult be katonának a világháború kitörésekor és feldhagnyi rangban orosz fogságba került. Még fogsága idején, a Kerecsint-íjoradalm kilberekese egy vadászati kő géppuska alkalmazásába került. Ott kint megőrhölt, családot alapított és ma az orosz merőknövélő egyik vezetője. Ugyáztik, nagy technikai tudását honorálják ezzel a megbízatással.

Halálraégetett a forró víz egy kisgyermeket

Nagykanizsa, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Fliszár Ferencnek huszonegyéves jólátapustái lakos vasárnap a konyhájában foglalkozkodott. Fliszárné a karján tartotta tíznapos Ferenc nevű kisgyermekét. A tízhely mellett álltak, mikor véletlenül kiömlött egy forró vízzel telt katlan tartalma.

A forró víz az anyát és gyermekét súlyosan összeégette. Mindketlőjüket a nagykanizsai kórházba szállították. A tíznapos kisgyermek kórházszállítás közben behalt égési sebbe.

Fliszár Ferencnek, akit szintén súlyosan összeégetett a forróvíz, válságos állapotban fekszik a kórházban.

Csődöt kértek a hitelezők dr. Hoffmann Ernő bankár ellen

Az ismeri bankár eltűnt Budapestről?

A budapesti királyi törvényszékre ma csődnégyítási kérelmet érkezett a Hoffmann Jakab és fia bankház tulajdonosa.

Hoffmann Ernő dr. bankár ellen és az a tény bizonyára élénk felháztást kell majd mindenképp, mert a fiatal bankár nagyszülői életet folytatott és egészen az utolsó ideig mindenki dugszagát embernek ismerté.

Hoffmann Ernő apjától vette át a kilónó hírnévként öröndő régi céget, amelyet agilitásával és rátermettségével különösen a konjunkctúra éveiben nagyraemlévelt.

Hoffmann Ernő, — akinek a József-ter 11. számú házában volt fényesen berendezett irodája, annakidején különösen vámhitelügyeket bo-

nyalított le és ezen a téren sokszor milliórd koronát kivevő üzleteket kötött. Az ő alapítású többi között

a Zugliger Ingatlan Részvénytársaság, amely tulajdonosa a körülbelül ötven katasztrált föld, a Fácánna szemben elterülő ingatlanok.

Az utóbbi időben több hitelező követelte tőle a nekik járó összegeket, de hiába, mert Hoffmann egyszerűen figyelmen kívül hagyta a felszólításokat, hozzátartozói szerini pedig egyáltalában nem is tartózkodtak Budapesten.

E tény mellett szól, hogy a bankárnak ezideig nem tudták kézbeesíteni a csődnégyítási kérvényi sem.

Lehetséges, hogy Hoffmann újból Amerikába

hajózott, mint ahogyan az elmúlt év nyarán oda ki is ment, de ugyáztik eredmény nélkül, mert ez év elején újból felbukkant Budapesten. Hoffmann annakidején ugynevezett gavallérváltók leszámításával is foglalkozott. Még emlékeztes a gróf Cziráky György ellen indított váltópere, amelynek során erős és izgatott

váltak tárgya volt a kamat nagysága, végül is maga a gróf döntötte el a pert, kijelentvén, hogy Hoffmann nem tudott pillanatnyi szorult helyzetéről és azt nem használta ki.

A csődnégyítási kérvény azokban a körökben, ahol Hoffmann megfordult, ma is élénk diskusszió tárgya, annál is inkább, mert megvan az győződése arról, hogy jelenleg is számottevő, komoly vagyonnal rendelkezik, noha zugligeri ingatlana is erősen meg terhelve a kincstár járadra. Miután a csődnégyítási kérelmet Hoffmannak eddig nem tudták kézbesíteni, a törvényesek június 25-ére újabb csődnégyítási határpont tűzött ki.

Megdőböntött halalos szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a csillaghegyi strandfürdőn, ahol a fürdőzők ezreinek szemelátára

belefullt a vízbe egy 19 éves pesti banktisztviselő.

A ragyogó naposítás és a fővárost előntő kánikula az emberek fizereit csalta ki a különböző strandfürdőkre és a vízre, meg homokra vágyó, eleséigazott pestiekből bőven jutott a csillaghegyi Árpád strandfürdőnek is. Kora reggeltől özönlöttek az emberek és dél felé nyolc—tízezer ember szorongott a fürdő három nagy medencéjében és sütkéreztek a homokon. A Pestről érkezett kirándulók között volt Kmetty Károly 19 éves bankhivatalnok is, aki a strandfürdő középső medencéjébe ment, amelynek

egy része az uszni nem tudók, a másik része pedig az uszók számára van fenntartva.

A választóvonalat, amely a medence mély és sekély részét elválasztja, táblák és vonalak jelzik. Kmetty Károly, aki nem tudott uszni, úgy látszik, nem vette észre a figyelmeztető feliratot, lelépett a mély vízbe. A következő pillanathban elmerült. Több száz ember tartózkodott a vízmedencében, az uszók számára fenntartott medencezszakaszban is renegetek tartózkodtak. A fürdőzők eleinte tréfának nézték a fiatalember kapálózását, azonban hamarosan belátták, hogy komoly dologról van szó és másodpercekkel később már segítségére siettek. Mire azonban már ki tudták húzni a vízből, a fiatalember nem volt eszméletlenül. Kivitték a partra, másodpercek alatt összesen

nyolc orvos volt körülötte, a fürdőzők sorairól, hiába próbálták azonban meg mindent, segíteni nem lehetett, Kmetty Károly már halott volt.

Barátság és barmúlaját szerette meg az idegen ennek a városnak számára.

És amikor az idegen elutazott, azon gondolkodott, mit lehetett volna még megmutatni, hova lehetett volna még elhívtai a külföldi vendéget, — ha már valóra váltak volna a sok érdekes, újszerű és nagyvonnau tervei közül azok, amelyekről olyan energiával, olyan úszia ideálizmussal dolgozott.

Legutóbb a budapesti korszát akarja szebbé, szélesebbé építtetni a Vigadó előtt egy impozáns térért, aztán a budai korzóra, Pest környékére került volna sor. De mielőtt ezek a tervek valósággy válhattak volna, Gláck Frigyes meghalt.

Miközben így álmodott és így tervezte a szebb Budapestet, miközben nagyobb idegenforgalomért vívott harcot, megfellekezett magáról.

Azok közé a kevesek közé tartozott, akiknek a temetésén szomorú valósággy vált a gyászbeszédok sabbios frazísa: „mindig a közérte dolgozott és nem a maga járadra”.

Legtöbbször nagyon gazdag embernek tartották Gláck Frigyeset,

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csupán egy sereg nagy tervei hagyott hátra.

Szobrot állítanak Gláck Frigyesnek Budapest szerelmeseinek, akiről most kiderült, hogy szegényen halt meg

akinek szállodái vannak, villája van. Komoly nagy örökségre gondoltak az emberek, amikor a haláláról volt szó. Temetése után bebizonyosodott, hogy a nagyon gazdagnak hilt, a „komoly örökség felett” végrendeletkező

Gláck Frigyes nem halt meg gazdagon és nem hagyott itt olyan örökséget, amely vagyonszámba menne. A megdőböntött valóság az, hogy Gláck Frigyes szegényen halt meg

s a család számára bizony igen kevés maradt ennek a puritán, nagyon tehetséges bregurnak a hagyatékából. A Hétfői Napló munkatársa beszélt Gláck Frigyes több barátjával, azokkal, akik közelállottak hozzá, hogy megtudja, mi igaz ebből a hírből.

— Valóban szegény ember maradt Gláck Frigyes — mondták.

Számottevő örökség nem maradt utána. A család számára tisztes, szerény megélhetés biztosítva van, az a hatalmas vagyon azonban, amely felett féltedekkel ezeltől rendelkezett Gláck Frigyes,

nem mentette át a mai időkre s a nagy válsággal egyre nehezebben bírkózt meg.

Ezeket mondják Gláck Frigyes barátai, akik jól ismerték az Öregur anyagi viszonyait. Most azt tervezik, hogy szobrot állítsanak Gláck Frigyesnek, Budapest szerelmeseinek, aki örökséggy lehermesen szállodák és ingatlanok helyett csup

HIREK

Isten vele Biller!

Ezzel nem hallatszik gyanosan ez a mondatca, amelyet annyian és annyiszor kopartak. Ez az "Isten vele" egyszerű és őszinte bucsuközös a magyar színházi élet egyik szilárd, aki utóéletlenül kedves egyénisége és tehetségével sokáig az első helyet töltötte ebben a városban, ahol annyiszor megy fel az a bizonyos kerék, Biller Iren művésznőnk egyik napról a másikra Mrs Fengel lett, aki szerdán bucsuzik tőlünk és felszáll arra a sokszor megdömtött luxus-hajóra, a Kalfornia, új hajójába utazik. Az amerikai milliomosnét megillető tisztelettel hívom telefonhoz, nem a régi lakodán, hanem új otthonában, a Dunapalotában. Ott lakik Mrs. Fengel tennapi hárságosa óta, mint egy előkelő átutazó idegen.

Kimonhatatlanul boldog vagyok, — hangzott az oblatát mondat, amelyre őszintén ez volt a válasz.

Érdekes, — mondja az egy napos asszonyka — mindenki ezt mondja, aki jól ismer és a társaságomhoz tartozik. Oly jólesnek ez most nekem, ebben a hihetetlenül jureca lelkialapban.

Hát egy napos asszony... — Ez az. Eddig trszaban élttem, elfoglalt és a regényes szerelem epizódját, a készülődés az expresszházására és maga a házasság. De most, hogy túl vagyok mindenen, rájöttem egy bizonyosra: el kell innen mennem... Uthagyni mindent, ami kedves és drága, vagy kellemetlen és bosszúság volt számomra, szóval az életet.

A nászút? — Most a Lidóra megyünk, Innen tizenkét napos kitérőnk a Saturnidán s aztán átkelünk a tengeren, Kalfornia felé, ahol férjemnek gyára van. Nem földbitrók, mint ahogy többen írják. Meg fogom látogatni a holly-woodot magyar művészeket, akiket férjem egy-egy-együl is ismer, de örülök!...

Hát Isten vele, Billeri! (stb.)

Hőemelkedés déli légáramlással. Vasárnap nem volt olyan hősé, mint a hét végén. Az éjszakai zápor lehűtötte a levegőt. Reggel még kissé borús volt az idő, délben azonban kiderült s kisütött a nap. A Meteorológiai Intézet prognózisa szerint hőemelkedés várható déli légáramlással.

Leleplezték Mikles Lajos emléktábláját. Mikles Lajos egykori lakóházának a Bors-ut. 15. számú házában falán elhelyezett emléktáblát vasárnap délelőtt leleplezték a díszes ünnepség keretében. Földi Mihály avató beszédét a magyar irodalmi élet színe-jeva hallgatta végig. Beszéltek még: Radó Antal, Vikár Béla, Szilagy János dr. és Möriz Zsigmond.

Veszélyben a Nautilus! Londonból jelentik: Wilkins sarkutazó buvárhajójának, a Nautilus-nak egyik motorja az Atlanti Óceán közepén elromlott. A buvárhajó rádión értesítette a President Roosevelt gárdiön, hogy valószínűleg segítségre lesz szükség. Ujjabb rádiójelentések szerint a gépek teljesen felmondták a szolgáltatást és a helyszínre siető két amerikai csatahajó forja a Nautilus vatótközétre venni. A Nautilus jelenleg körülbelül 1500 mérföldre van New Yorktól.

Egy ismét bécsi színház Ugnák halála. Bécsből jelentik: Sulyos szerencsétlenség érte vasárnap Benno Lee kereskedelmi tanácsost, a Budapesti is jól ismert színházi ügynököt. Ahogy a Kärntnerstrassen áthaladt, egy motorkerékpár előtűtte. A mentők sulyos sérülésekkel a Löw-szantatóriumba szállították.

Husiparos ipartestület közgyűlése. A budapesti hentesipartestület vasárnap délelőtti nagygyűlést tartott a Marobánfut-terti öblöletben. Bittner János elnök megnyitása után Kollár Gábor beszámolt a párisi husipari kongresszusról.

Briand az asszonyokat hívja fel a béke előmozdítására. Párisi tudósítónk telefontája: Vasárnap Bordeauxban nagy béke-manifesztáció volt. Az ünnepség, amelyen huszezer ember jelent meg, Briand hosszabb beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy nemcsak előkészíteni kell a békét, hanem meg is kell szervezni azt. Az asszonyokat hívja fel arra, hogy hatékonyan működjenek közre a nemzetközi béke megteremtésére.

Összezsúrkálta a feleségét. Véres család háborúság színhelye volt a Jász-uten 92. számú ház, ahol az egyik lakó: Herit István 36 éves napászmás íltas állapotban összezsúrkálta a feleségével. A férj a vita hevében kért ragadott és összezsúrkálta feleségét. A sulyosan sérült asszonyt a mentők a Kun-utcai kórházba szállították.

Szerencsétlenség a sétalovaglásban. Nagykanizsáról jelentik: Balogh Kovács György vasárnap reggel kilovagolt. A lova egy arra robogó autót tállkölésével megbokkosodott és ledobta a nyeregből lovasát. A főiskolai hallgató olyan szerencsétlenül esett, hogy gerincétörést és koponyaalapi törést szenvedett. Életveszélyes állapotban vitték a nagykanizsai kórházba.

Bécsbe érkeztek a Kreditantalt külföldi hitelezőinek képviselői. Bécsből jelentik: Vasárnap délelőtt az osztrák fővárosba érkeztek a Kreditantalt külföldi hitelezőinek képviselői. Sir Robert Kändler, a Bank of England igazgatója és Mr. Gonnon bankmunk. Az angol pénzkapcsolatok háttérn kerük meg tárgyalásokat a Kreditantalt szándéka ügyében az osztrák pénzügyi és politikai tényezőkkel.

Nyolc ember odaveszett az égő moziiban. Pekingből jelentik: A Kalgani filmszínházban előadás közben tűz ütött ki, amely az egész épületet elhamvasztotta. A nézőközönség körében leirhatatlan pánik tört ki, szerencsére azonban az emberek javarészt sikerült megmenteni. Nyolc ember a lángokba vesztett.

Megvakították az esküvőre igyekvő gazdálkodót. Vasárnap délután sulyos, életveszélyes állapotban hozták fel a mentők Pákozdi fejérmegyei községből Haggyó Lajos 30 éves gazdálkodót, akinek aznap lett volna az esküvője. Haggyó éppen a templomba igyekezett, amikor valaki felé ugrott s vitriollal arcon öntötte. A maró folyékú gáz mindkét szemét kiegészette. A klinikán azonnal ápolás alá vették Haggyó Lajost.

Négy öngyilkosság vasárnap délután. Vasárnap délután egymásután négy öngyilkosság jelentett a mentőknek, illetve a rendőrségnek. A Ferenc József-hídrao hivatki ki elcsónk a mentők. A hídról Horváth László 35 éves gyárimunkás a Dunába vetette magát, de a motoros őrségnek sikerült kimentenie. — A Margit-híd budai hídfőjénél ugyancsak a Dunába ugrott Hajdu József 33 éves bñhárdi hentessegéd, akit kimentettek és első segítségben részesítettek. — A Vörösmarty-utca 59. számú házban vasárnap délután Mátseh Ferenc 85 éves kertész anyagi gondjai miatt felakasztotta magát és meghalt. — A Szönyi-utcai vasutas sporttelepen vasárnap délután egy munkáskülső, 25 év körüli fiatalember akasztott holttestét találták. Megállapították, hogy öngyilkosságot követett el. Személyazonosságának megállapítására folyik a nyomozás.

Restaurant Sasfészek Vendéglő Farkasrét, 59-es villamos. Süveg-ut. 7. Tel. 572-25 Kintőn magyar konyha. Allandó előnyesen Gyönyörű kilitás. Külön szobák. Tekepálya.

Lefejezett a vonat egy ismeretlen fiatalembert. Debrecenből jelentik: Az ebési állomás mellett vasárnapra virradó éjszaka a Budapestről Debrecenre érkező vonat elé vette magát egy lőtörtözött huszonkét év körüli fiatalember, akit a vonat mozdonyra valóddal lefejezett. Az öngyilkos fiatalember zsebében somföldi irást nem találtak. A debreceni hatóságok megindították a nyomozást a rejtélyes öngyilkos személyazonosságának megdilatítására.

Cement, mész és mindenemű építési anyag legelőnyösebben WITTMANNERNÓ VI. Hungária-ut. 78., II. Rétok-utca 87. Tel. Aut. 017-26

Baleset a sportpályán. Vasárnap délután sulyos sportbaleset történt a pest-erzsébeti sportpályán, ahol leventéünnepély volt. Diszkoszvetés közben az egyik levente tévedésből Balintesz Péter 25 éves levente-oktatót dobta meg, aki véresen rogyott a földre. A mentők agyrázkódással, sulyos állapotban szállították a Szent István-kórházba.

Betörők jártak a gróf Gyulay-család kriptájában. Vasárnap értesítették a főkapitányságot, hogy a vizitációs temetőben, a gróf Gyulay-család kriptájába ismeretlen tettesek behatoltak s onnan két bronzszobrot loptak el. A rendőrség a kripa tolvajának felkutatására megindította a nyomozást.

Debrecenbe vitték a letartóztatott Colussi Bélát. Ismeretes, hogy szombaton a budapesti főkapitányságon a debreceni ügyészség megkeresésére előzetes letartóztatásba helyezték Colussi Bélát, az ismert budapesti filmembert, aki hosszú időn keresztül az Ufa budapesti központjának vezérigazgatója volt, majd pedig elment mozihoz voltak. Colussinak Debrecenben is volt mozija, ezzel kapcsolatos az a feljelentés, amelyet ellene tettek s amelynek alapján letartóztatották. Colussi Bélát ma délután két detektív után Debrecenbe kísérte, ahol az ügyészség fogházának adták át. A letartóztatott Colussi Bélát ma hallgatták ki a vizsgálobíró és dönt további fogvatartása kérdésében.

FÉRFIRUHA-HÉT

Hétfőtől—Szombatig
Férfi Ruhák vásárlásánál
a kifizetett összegek feléről
vásárlási utalványt adunk vissza, mellyel többi osztályainkon bármí vásárolható.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: Férfi Raglán és Felöltők, Trench-Coat, Hubertus Kabát, Vihar Kabát, Gummi Eső-Kabát, Férfi Öltöny, Férfi Öltöny, Férfi Öltöny, Férfi burett Öltöny, Sport Szövet-Nadrág, Fehér Vászonnadrág.

Férfi Öltöny, 85.— 42.50
mérték után elkészítve, 2 próbával, kiváló tiszta gyapjú divatos kamarkarmekékből.

Postán utánvétellel szállítunk. Ez esetben a postaköltséget felszámítjuk.

IFENYVIES Calvin-ter 7.

Többszáz utasával elsüllyedt vasárnap egy francia hajó

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap a Loire torkolatánál egy kirándulóhajó fedélzetén többszáz utassal St. Nazaireből a Noirmouliher szigetre tartott. A kiránduló hajót óriási vihar érte utól és az óriás hullámok a könnyű alkotmányt felkavpa, a St. Phillbert sziklapadokra dobta. A katasztrófa olyan óriási erejű volt, hogy a hajó percek alatt elsüllyedt. St. Nazaireből vontatónhajók küldtek ki segítségül, azonban sok remény nincsen arra, hogy akár egyetlen utast is meg lehetne menteni. Ejjel egy óraker közelebbi részletek még hiányoznak a szerencsétlenségről.

Felrobbantotta magát egy életunt leány

Fantasztikus öngyilkosság Ujpesten
Borzalmas és szokálton módon vetett véget életének vasárnap délután egy fiatal tisztviselőnő Ujpesten. A Corvin-utca 5. számú ház lakói hat óra után néhány perccel óriási detonációt hallottak, amely az egyik földszinti lakásból hallatszott ki. Ezt a lakást Klein Erzsébet 33 éves tisztviselőnő bérelte. Mivel az ajtó záva volt, úgy tudtak csak behatolni, hogy lakost hallottak, aki a zárt fejtörte. A konyhában megdöbbenő látványt fogadta a belépők. A gázüzelyhely mellett a földön ott fektült Klein Erzsébet, borzalmasan összezégett holtteste. A konyhában óriási gázzag terjengett. Csakhamar kiderült, hogy Klein Erzsébet az öngyilkosságának egy furcsa módját választotta. Kinyitotta a konyha összes edényapjait, a kláradó gázt meggyújtotta. A robbanás ereje olyan nagy volt, hogy még a szobák elválasztó falát is kidöntötte. Bucsulevelet hagyott hátra az öngyilkos tisztviselőnő s ebben életuntágáról beszélt. Hottestét az ujpesti halottasházba szállították.

Az Inn folyó aradása emberáldozatot is követelt

Vasárnap estig öt halottja van az árvíz katasztrófának
Innsbruck, június 14. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az Inn folyó, amely az utóbbi napok eszeseének hatására óriási módon megdagadt, az elmúlt éjszaka kilépett medréből és több helyen át-törte a gátakat. Innsbruck környékén az országutak mindenütt víz alatt vannak és a személyforgalom halálra akadályok között bonnyolódik le. Jennbach, Schwag, Loretto bei Hall községek teljesen víz alatt vannak. Az Innsbruckba összpontosított utász-századok éjjel-nappal dolgoznak a további veszedelmek elhárításán. A nagy árvízveszedelmek eddig 81 halottja van. Jennbach közelében egy kétszemélyes csónakot borítottak fel a hullámok — mindkét utasa odaveszett. Zirl községben két halottja van az árvíz katasztrófának, — egy férfi és egy nő. Zirl község alatt pedig vasárnap reggel egy fiatalember holttestét dobta partra a víz. CHEVALIER: PÁRIS GYERMEKEI, JANET GAYNOR: A NÉGY ÖRDÖG, két repliz egy műsorban: ROYAL APOLLO

ELISABETH BERGNER 8 napos vendégjátéka a VIGSZINHÁZBAN Amphitryon 38 Jean Giraudoux vigjátéka Der Kreis Somerset Maugham szindarabja Amphitryon 38 Jean Giraudoux vigjátéka Jegyek már váltathatók.

Berlini rigók Budapestzen

Irtá: LOVÁSZY KAROLY

Kétféle rigó van. Fekete és sárga. Fekete-sárga rigó nincs. Még Ferenc József idejében sem volt.

Négy és fél évig éltem egyfolytában Berlinben, a fekete rigók fővárosában, onnan vagyok rigószakértő. Onnan tudom például, hogy a fekete rigó nagyra van tisztázva...

A sárga rigó tudniillik a falu fuvalása, a fekete rigó ezzel szemben a város jazzmuzsikusa.

Az egész világ csodájára jár Berlinben a kis keményesprókülű „Amel”. Egy millió fekete rigó él Berlinben. Minden áldók lakosra is felelő rigó, mint a veréb. Innen van, hogy a fálau Friedrichstrasse iradaházainak parkányin is rigodáradók működnek.

1928-ban, a nagy tél idején, előfordult, hogy a Friedrichstrasse 218. számú házban, ahol nyolcvan filmroda van, hátul, az udvarban, egy száraz bokron több mint négyszáz fekete rigó szücskelt meg.

1929-ben egy porosz madárász jelenti, hogy a rigó, bár nem vándormadár, a 3-as téli te-matikájú utána délre kelet hazán. Péntek. Bécs. Bukarest, Belgrád ut lippeltek új világ-városi székhelynek. Mert a berlini rigó csak világvárosi zenebonában tud élni.

Most, hogy négy és fél év után hazajöttem, a sok-sok kellemes újdonság, udvarias sarki rendőr, kivilágított Halászbástya, megővekedett autbuszforgalom, papirkosár, tiszta aszfalt között legjobban az lepett meg, hogy a Margitsziget zöld pázsitján fekete rigók hemzsegek.

Sőt, az Erzsébet-téren, a tejesrakonban, fehérgóghurukhoz fekete rigó szolgáltatót ki-erőztet. Itt nagy változás történt négy és fél év óta. Elémezkem, mikor még leglát vágáltak a fekete rigó fejébe. Vagy lecsúszták. Mi az? Azóta jobbak lettek az emberek? Vagy Pest közeli fejlődésének előhírnökei a berlini fekete rigók? Mert idejöttek.

A fekete rigó érzékeny madár. Ha egy kőnyer-teret beléte, ótszáz tűnik el a környékről. Még kelet becsülni őket hazán. Német. Be-csülni az 6. madarait. Egy példa. Egy aznapon, amikor elutaztam, Berlinben, a Danzigerstrasse 75. számú házba a türelmesítő hívják. Egy ablak felett ugyanis meglázt a fecsekészkek, ugy volt, hogy minden pillanatban leszakad, fecskekemba ijedten szíránközött, jön a tüdő-rség, magába szökken a mechanikus létra és két füzülő megragasztja gipszzel a meglázt fészket...

Ha nálunk így megbeszéltek a madarat, a berlini rigók nemokóra a Rákóczi-ut. fognak énekelni és robotos életünket derűbe tenni...

— Leleplezték Rothermere emlékoszlopát Magyarukon. Az Államéggári Sportkör Tarista Osztdája lord Rothermere emlékoszlopát állított a magyarkuti menedékház közelében. Az oszlopot díszes ünnepség ke-retelében vasárnap avatták fel.

— Házasság. Dacsó Irén, Dacsó Emil főszereplő leánya és Morris Harry gyás (London) vasárnap délelőtt tartották egyházi esküvőjüket a Hungária-szálló kü-lön termében.

— A frontaroseok zászlóváltói ünnepe. A budai II. kerületi Frontarosek Szövetsége vasárnap délelőtt avatta fel zászlaját. A zászlóváltó-ársiet Anna főhercegné képviselőben Andrássy Ilétra grófnő vállalta. A zászlóváltó beszédét Martsekényi Imre mondotta.

Gyapju fürdőruha 4.80 Szemző Erzsébet-körút 48

Höl biaktón emlékünnep Székesfehérvárott. Székesfehérvárott jelentik: Székesfehérvárott volt házierednek, a 69-es gya-buzrednek emléket ünnepelt vasárnap délelőtt, a város kegyeletes lakossága. Vasárnap tartották meg ugyanis a háziered lósi halottainak emlékére emelt emlékmű leleplezését. A szobor Borg Jenő szobrász-tüvés alkotása és egy rohamra induló lakát ábrázol. Az ünnepségen a városi és megyei előkelőségeken kívül megjelent József főherceg is, aki nagyszabású, melyen-szántó beszédében méltatta a magyar kato-nák hősségét.

Váltóhamisításért feljelentette önmagát egy földbirtokosnő

Különös bűnügyi regény — bonyodalmakkal

Páratlanul fordulatok és sikamlós hát-terű ügyben itélkezett szombaton az ítélő-tábla. Az eset szereplője a főhősökön, egy fiatal uron és hölgyön kívül egy egész — meglehetősen kiterjedt — család. Nemes Baksa Béla és egy hasonló nevű nőrokona váltóhamisítási ügyében itélkezett a Le-hoczky-tanács. Az ügy a következőképpen keletkezett:

Baksházdán és környékén a Baksák népes családja élt. A család nagyrésze földbirtokos. Nemes Baksa Béla az egyik, a hölgy a másik ághoz tartozott. Mégis egymásra találtak. A fiatalasszony férjé-nélhogy évvel ezelőtt meghalt és egyedül él-deglett rokoni támogatásból. A fiatalle-mber pedig apjának, Nemes Baksa István-nak birtokán élt. A fiatalok

megszerették egymást és titokban sokat találkoztak. Két esztén-dővel ezelőtt valamilyen orvosi műtetre volt szükség: a fiatalasszony megbete-gedett. Nemes Baksa Béla tanácsalaton volt, végre Nemes Baksa Bélának kezében volt egy váltó.

amely a szükséges összegről volt kitöltve s amelyen a Nemes Baksa István név szerepelt mint elfogadó. A váltót a Salgótar-jánt Takarékpénztár számoltatta le.

Bár a szükséges pénz megvolt, a műtét-ből nem lett semmi. A fiatalasszony azt hitte, hogy Nemes Baksa Béla feleségül veszi,

de a házasságból nem lett semmi. Ezután váratlan fordulat történt. A ba-lassagyarmati ügyészséghez feljelentés ér-kezett, amelyben

a fiatalasszony saját maga és Nemes Baksa Béla ellen váltóhamisítás bűn-tette címén feljelentést tett.

Elmondta a feljelentésben, hogy pénzre volt szüksége és ezért ő és udvarlója bátyjának, Nemes Baksa Istvánnak nevére váltót hamisítottak.

Az egykori szerelmesek vádlott-társak lettek és míg Nemes Baksa Béla tagadta a hamisítást, addig a fiatalasszony beismer-tette és terhelően vallott a fiatallemer ellen. A balassagyarmati törvényszék mind a két-őjüket

hathónapi fogházbüntetésre ítélte. A fiatalasszony megnyugodott az ítéletben, csak Nemes Baksa Béla felebbezett.

Az ítélőtábla előtt történt az ügy igazi fordulata. Kiderült, hogy a bonyolult ca-ládi helyzet folytán Baksháza környékén megszámlálatlanul sok Nemes Baksa István lakik és így hívják Nemes Baksa Béla tulajdon édesapját is. Nemes Baksa Béla azt hangoztatta az ítélőtábla előtt, hogy

a váltót apja hozzájárulásával az ő nevére állította ki, nem pedig a fiatalasszony bátyjának nevében írta alá. Ezt igazolja az apa, Nemes Baksa István is.

Az ítélőtábla ezeketán felmentette a váltóhamisítás vádjára alól a kalandos ügy két szereplőjét:

felmentette a fiatalasszonyt is, annak ellenére, hogy az a törvényszék hat-hónapos ítéletében megnyugodott.

Régen elásott gyermekholltestre akadtak a debreceni csendőrök

Debrecen, június 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) A debreceni ügyészséghez vasár-nap egy 24 éves gyermekgyilkossági bűnügyről tettek jelentést a csendőrök. Néhány nappal ezelőtt a debreceni ha-tárban szolgálatot teljesítő csendőrség tag-jaiból bizalmas jelentés érkezett arról, hogy

az egyik tanján lakó gazda udvarán egy gyermekholltest van elásva hóna-pok óta.

A csendőrök nyomozni kezdtek. Súlyom János gazdának udvarán helyszíni szemlét tartottak, majd a ház udvarán ásni kez-dtek a csendőrök.

Csaknem az egész udvart felásták már, amikor az udvar egyik végében rá-

akadtak egy néhánynapos úszított flugyermek holltestére.

Másfél méter mélységben volt elásva a csecsemő, hollteste egy selyemharisnyába volt beburkolva.

A megdöbbentő felfedezés után a csend-őrök vallatásra fogták a gazdálkodó hu-zsonnyegyes leányát, Súlyom Rózát, aki rövid faggatás után

beismerte, hogy nemrég teherbe esett s hogy a szűzén elől menekülve, új-szültött gyermekét megöltte és elásta az udvarban.

A gyilkosság április 7-én történt s azóta volt elásva az udvarban a gyermek hol-lteste.

Súlyom Rózát a csendőrök bezsállították a debreceni ügyészség fogházába.

— Siremléket Vásráhely Pálnak. Az Országos Széchenyi Szövetség mozgalma indította, hogy Vásráhely Pálnak, a legmagyobb magyar mermőnek siremléket állítsanak. Az Új Szent János-kórház mellett temetőt ugyanis most ürítik ki és Vásráhelyi hivatást most fogják átvenni a rákoskeresztúri temetőbe.

— Egy berlini vegyészernőnk villamos-balesete Budán. Vasárnap délután súlyos villamosbaleset érte dr. Kraft Péter öten-egy éves berlini vegyészernőnköt, aki egy német gyár megbízásából tartózkodik Buda-pestben. A vegyészernőnk az Olasz-fasor 61. számú ház előtt fel akart ugrani egy 4-es jel-zű villamosra, ugrás közben azonban megcsúszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy fején súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők szanatóriumba szállították.

— A főváros tisztviselői és alkalmazottai a megszűnt tüzelőszerraktári ellátás helyett jól ismert cégünknek szeretik be tűzfá- és szén-székletgütleit a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Gáspár Fülöp, Hungária-körút 87. Tel.: 922-09, a 20-as autbusz megállójánál.

— A vasárnap ügynökség. Valgy Ferenc 36 éves szobafestőmester, aki a Vár-megyec-utca 5. számú házban lakik, vasár-nap délelőtt a Berlini-téri hajóállomásra a Dunába vetette magát. A dunai mentőőrség motorcsónakkal segítségével sietett és csah-kamam sikerült ki kimenteniük. Valgyat a mentők a Rökus-kórházba szállították. — Burcsányi Zsuzsanna 18 éves háziartási al-kalmazott, Baross-utca 90. számú házban lelt szolgálati helyén, a konyhában kinyi-tórá a gázcsapot és reggel hollan találtta reá. A fiatal leány szerelmi bántában kö-vette el tettét. Holltestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

— Eljegyzés. Dr. Fuchs Pál és Leiner Ducó folyó hó 9-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

— Haldír gázolta a vonat. Székesfehérvá-ról jelentik: Páskó közűg közűgben halálos szerencsétlenség történt. Az vasúti tőltesen ha-ladt Zsuzsány Schmeigler Mihályé 58 éves föld-művesasszony, aki süket lévén, nem hallotta a közlekedő vaszprémi személyvonat közleked-ését. A vonatot már nem tudták idejében meg-állítani, a mozdony haldír gázolta a szeren-csétlen öregasszonyt, akinek balesetéről senki nem terhel felelősséget.

— Az autó elgázolta a blikkistát. Vasárnap reggel 7 órakor a Margit-körút 8. számú ház előtt Ligeti István gépkocsivezető, elütötte Vida István 16 éves pektanoncot, aki kerék-páron haladt az uttesten. A fiatallemer a fej-én szenvedett sérüléseket és az Irgalmasok kórházába került.

— N. kir. osztályosok jelték. A 3. osztály hu-zára holnap kedden kezdődik. Figyelmébe ajánljuk a résztvevőknek, hogy a megújított betét (1/2 = 24 P, 3/4 = 12 P, 1/2 = 6 P, 1/4 = 3 P) és az előző 30 fillér költség a huzár előtt megfizetendő, ellenében a nyeregményre való igény, valamint a sorsjeggyel összefüggő jog megszűnik.

— Megalaktak a „Békebeli boldog nap” rendező bizottsága. A budapesti író- és művészi-légi színe-java tartott hétfőn délután értekeze-st az Olthon Körben és megalkották a június 10-ki „Békebeli boldog nap” 100 tagú rendező-bizottságát. Elnöke N. Nagy Endrét választották. Június hó 20-án pedig az Angol parkban fe-ltámad a régi Nagy Endre-kabará és a békebeli Dunakörző, a Budai Színkör pedig teljes társu-latával ejjeli előadást rendez.

— A választás kötelező bílgycet részére is. Ennek is a jogalkotó, már annymilyen a most megszűző Holzer-dívatározásban történő vá-lasztásról van szó, ahol a kiárusítás alkalmá-ból a legzebbre kosztümket, (javaszi-, ösz- és téliakabátok) és bundákat választják ki és vá-szálják meg sohasem létezőt ocsó kiárusítási árakon.

Idegcs tünetek, izületi fájdalmak, idegzsába, rheuma, ischiás, valamint számtalan belső betegségnek ellen orvosi vizsgálat után gyógyít a Zollos-rendszerű besugárzás. Dr. ALTMANN L. orvos

— A Pesti Izraelita Hitközség közgyűlése. A Pesti Izraelita Hitközség képviselő-testülete vasárnap délelőtt, Stern Samu udvari tanácsos, hitközségi elnök elnöklésével tartotta meg ezúttal rendes közgyűlést síp-utcai székházában. Stern Samu elnöki megnyitójában kegyelettel emlékezett meg Róth Jenőről, a dohányműzai merénylet ifjú áldozatáról s megilletődötten beszélt Taglicht Náthánról, a másik sebesültről is, Taglicht Náthán — mint más helyen erőse emlékezett —, a delutáni órákban meghalt. Ezután méltatta az elnök dr. Fischer Aladár zsidókórházi főorvos, Wirth Kálmán leánygimnázium igazgató és Gábor Gyula nyugalmazott főtitkár kitüntéseit. Majd a hitközség adminisztratív ügyével foglalkozva, rámutatott azokra a szükség-szerű takarékosági intézkedésekre, amelyekkel a hitközség pénzügyi egyensúlyát meg kell óvni. Ezek során szerepel a flu-és léány polgári iskola fokozatos leépítése. Dr. Glücs-száth Samu elnökhelyettes beszéde és több felszólalás után a hitközség számvevőszéké-nek új elnökévé Kálmán Henrik vezérigaz-gatót választották meg, elnökhelyettesek pedig dr. Berger Gyula és Soltesz József igaz-gatók lettek. Megválasztották ezután az adó-felhasználási tanácsok négyezsá tagjait is.

— Felavatták a postások hévízi üdülőházát. Nagyszabású ünnepség keretében avatták fel a postások kitűnően felszerelt új üdülőházát Hévíz-Szentandrán. Az avatásbeszédet Szalay Gábor báró, a posta vezérigazgatója mon-dotta, amely után Rök Endre alapítványos megígédta a postásüdülőt.

10 dkg. Hortobágyi Juhturó 25 fillér. — Bajorsky Desző főhadnagy motorkerékpárbalesete az Andrássy-uton. Súlyos közlekedési balesetet idézett elő a felszedett uttest az Andrássy-uton, Napok óta javítási munkálatok folytak és több helyütt nagy kórkacsok borították az uttestet. Bajorsky Desző főhadnagy a Bp. 84-353. rendszámú motorkerékpárján a Vilmos császár-ut felől az Andrássy-utara kanyarodott be és a Liget felé akarta folytatni útját. Az Andrássy-ut 6. számú ház előtt motorkerékpárjával nekirohant egy felhalmozott kórkacsának. A motorkerékpár felborult és utasa széles ívben kirepült a járdára. Bajorskyt a mentők súlyos fej és arcsérülésekkel szállították kórházba. A szerencsétlenség ügyében a rend-őrség megindította a vizsgálatot.

Ujjalakítom férfi- és női kalapját 2 pengőért GRÜNBERGER női és férfi kalapművelő

— A klygmerék lett a szülők veszedékes-éme aldozata. Miskolcra jelentik: Megdö-bent családi dráma zajlott le vasárnap dé-lelőtt Besenyő közűgben. Noudk Gábor föld-mives, aki nemrégben szabadult a nagyköltől elmegyógyintézetből, az országúton hazafelé tartott feleségével és karján vitte háromhóna-pos csecsemőjüket. Utközben a vízkereszti-fajult. A verekedés során az asszony kiejtette kezéből a kis csecsemőt, aki fejfelé zuhant egy ut-széli köré és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy röviddel később kiszvedett. A beáltság szülők ellen megindult az eljárás.

— Felakasztotta magát a lelkiismeretfurdalás miatt. Miskolcra jelentik: Varró Baco János szilvásváradai gazdálkodó husz évvel ezelőtt agyonlőtte a vejét. Annakidején a gaz-dálkodót hat évi fegyházból ítélték és ezt a büntetést ki is töltötte. Amióta azonban a fegyházból hazakerült, folyton azt hangoz-tatta, hogy az elszünetelt büntetés kevés volt az ő nagy bűnére. Vasárnap reggel berakó-zott a pajtába és felakasztotta magát. Mire rátaáltak, halott volt. Bucsulevelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy saját maga szabta ki magára a méltó büntetést elkövetett tettéért.

— Munkában a betőrök. Mayer József magánisztviselő, aki a Váci-ut 63. számú házban lakik, bejelentette a főkáptalnisá-gon, hogy ismeretlen tettesek betörték laká-sára, onnan 2000 pengő értékű ékszert és ruhaneműt vittek el. A betörés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Dr. MITZGER Vör-, bör-és nemibetegségeket gyógyító intézet

Zsoldos előtérrel polgári és köztisztviselői megújítványra. Országos Rákóczi-körút 87. Tel.: 922-09, a 20-as autbusz megállójánál.

SZÍNHÁZ — MOZI

Tíz százalékkal redukálják a nemzetiszínházai gázsiját

Tiltakoznak és más szerződést keresnek a tagok

Az állami színházak léptetési és takarékosági akciójának első etapjaként léptették a Nemzeti Színházban a zenekart, a dologi kiadások egy részét és — mint a Hétfői Napló jelentette — a külső zajokot is! Az állami színházak mindenható anyagi diktátora, Mészáros helyettes államtitkár azonban ezzel a léptetéssel nem utítt még keresztül a kultuskormánygnak azt a terét, hogy az állami színházak szubvencióját szűzötven ezer pengővel kell mérsékelni. Az Operaházban azok a tagok, akik elég szerencsések voltak Radnai igazgatótól jövő évi szerződésükhöz felszólítást kapni —

szerződésüket aláírták, fizetésüknek tíz százalékáról már lemondottak.

Néhány színész és színésznő azonban a rosszabbodó viszonyokra való tekintettel, éppen javítást várt a színházról és így természetesen nem akar gázsiredukcióba belemenni. Ezek egyre a színház egy-két rendkívül jó helyzetben lévő tagját emlegetik, akiknek három-négy jövedelmük is van az államtól, illetve az állami szervektől.

Természetesen nem merik hangosan kifejezésre juttatni véleményüket, mert félnek a nemzetiszínházi B-listától. Néhány színésznő, így például — ahogy a Hétfői Napló jelentette — Tőkés Anna is, egészen nyíltan hangzott, hogyha a színház az ő gázsiját is redukálni fogja, akkor megválnak a Nemzeti Színházról és magán-színháznál keres elhelyezkedést.

A Nemzeti Színházban mindenestre nehéz dolga lesz Mészáros államtitkárnak, aki ugyilátszik nem tudta, milyen darabokba nyult akkor, amikor személyre való tekintet nélkül, általános gázsiredukcióval akarja helyreállítani az állami színházak egyensúlyát.

hat-nyolcszázalékos gázsiredukcióval számolhattak.

A nemzetiszínházban azonban eddig nem gondoltak a gázsiredukcióra, mert hiszen ez a színház, az amely eddig anyagilag legjobban prosperált és anyagi hasznából az Operaház deficitjének egy részét is fedezi. Eppen ezért nagy meglepetéssel váltott ki az a tény, hogy a nemzetiszínházi tagok gázsiját a színház igazgatósága tíz százalékával akarja redukálni.

Azok a tagok, akik eddig a jövő évi

Radó Sándor

a Royal Orfeumhoz szerződött

Nyolc év után nem sikerült a megállapodása az Andrássy-úti Színházzal

A budapesti színházi közönség bizonyára csodálkozással fogja fogadni a hírt: hogy Radó Sándor, az Andrássy-úti Színház népszerű komikus megvált a színház kötelékéből és ma a Royal Orfeumhoz írta alá szerződését. Az Andrássy-úti Színház, miután szezonját bezárta, udvarias hangú köszönőlevéllel búcsózott tagjaitól és közölte velük, hogy egy héten belül értesítést küld arra vonatkozóan, hogy a színház a jövő szezonra kinek a működésére számít. Az Andrássy-úti Színház ugyanis az eddigig még gondosan akarta megszerzeni jövő évi gázsiját és ezért volt szüksége erre a héti terminusra, amellyel valószínűleg opcionálta volt tagjait, így Radó Sándort is, aki nyolc éven át mindig aznapon írta alá a jövő évi szerződését, amely napon a színház megkezdte nyári szünetét. Az idén azonban másként történt és amikor Radó Sándor meghívó-levelet kapott az Andrássy-úti Színházról, a színház igazgatója, Wertheimer Elemér kijelentette, hogy szívesen szerződött volna is Radó Sándorral, de tőle fokozottabb munkajelentéssel kíván és

a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel egy színészt spórolandó, nemcsak kúpiékban, hanem darabokban is akarja játszani.

Radó Sándor, akinek pendlénis szabadságát rendkívül érintette ez a kikötés, gondolkozási időt kért, majd ennek lejárta aláírta szerződését — a Royal Orfeumhoz. Itt csak magán-számában fog fellépni és így módja lesz talán arra is, hogy az Andrássy-úti Színházban „vendégszerepeljen”.

Pünkösdi gyümölcsös keverék **Preher Maul** csokoládégyár nyári ujdonsága

Érdekes hírek a berlini színházi és filmvilágból

Erősen folynak a „Rákóczi-induló” című monumentális magyar film előkészületei. Zeoldos Andor éllel-nappal tárgyalásokat folytat és valószínűleg július végén kezdődnek meg a felvételek. A filmet Székely István rendezi, a ruhákat Várady Tihomér iparművész tervezi. A Rákóczi-induló egyébként eddig 57 mozgóképszínház, illetőleg kölcsönző vásárolta meg.

Szép Ernő Berlinben járt és komoly tárgyalásokat folytatott a magyar filmekkel, így Széke Szakállal, Joe Paszternakkal, dr. Székely Vilmosmal és Zeoldos Andorral.

Azonkívül az „Aranyóra” berlini előadásának ügyét is megtárgyalta Reinhardtékkal. Gordon Pál, aki bátyjának, Kelemen Viktornek darabjait szokta előadni saját vállalkozásában, a jövő esztendőben végre kibővíti a Házas Imre-darabot adja elő. Gordon egyébként Reinhardt megírta, hogy vegye át a „Kammermusik”. Ha ezek a tárgyalások befejeződnek, akkor megválnak a Tribünétől.

Szenes Ernő most fejezte be szereplését a „Gölgasztrájk” című filmben, amely az öszi

szezon egyik legnagyobb vigjátéksikere lesz. Szenes most az új Bolodrv-filmben, a „Mona Lisa elrablása”-ban fog szerepet kapni.

A berlini filmgyárakban egyébként léhas munka folyik. Neuhabelsberghen befejezéshez közelednek a „Liebe mit 100 HP.” felvételei. Ennek a filmnek az az érdekessége, hogy

ismét együtt játszik benne a szívteljesített házaspár: Willy Fritsch és Lilian Harvey.

A Willy Fritsch-Käthe von Nagy kényszer-társítás nem vált be és Nagy Kató szerződését nem is újították meg.

Neuhabelsberghen készül az új Hans Albert-film is, a „Bomben über Monte Carlo”. Most fejezték be a „Berlin Alexanderplatz” című film felvételeit is, amelynek magyar főoperatőre, Farkas Miklóst újabb két filmre költötték le.

Abrahám Pál Berlinből Cadillacjára Bécsbe autózott, hogy a lázas „Hawag”-készülődésből egy pár napra kirugadjon magát. Az operett egyébként készre áll és Lipcsében hétfőn megkezdődnek a próbák. (P.)

rántottcsirkéhez, hanem maga is teljes téli menü, finom, könnyű, francia stílusban elkészítve és pompás zenével körítve. Jó bor, sőt pezsgő hozzá az a második felvonásbeli tang, amelyet Honthy sirva lejt el Dollyval és hogy a lakoma teljes legyen: nagyon meg kell dicserni azt a cocktailt, amelyet Kun Magda táncos temperamentuma és rendkívül kedves egyénisége nyújt át a közönségnek. Ez a cocktail márka lesz Budapesti Székely József, Rátkai Márton, Radó Sándor komikus-triója gondoskodik a jó hangulatról, amely egy ilyen pompás szupé után elengedhetetlen. Végül szabadon felírni a szakácsokat, akik rendkívül izlésessel és tudással készítették műviket: Szántó Armand és Szécsen Mihály, a szövegírók, Radó József, a zeneszerző, akik a szereplőkkel és a jó tálaló Loránt Vilmos rendezővel együtt rendkívül sok tapstot kaptak a premieren: pestiek jó étvágyal!

Még idejében, az utazási idény kezdete előtt

egy nagy gyári tétel

mindennemű bőröndöt

és egyéb

utazási cikket

vásároltunk rendkívül olcsón. E tétel cikkei egy részének eladási ára

a rendes eladási ár felét

sem éri el.

E cikkek árusítását ma,

hétfőn reggel 1/2 9 órakor

kezdjük meg Bördisműru-osztályunkon a főbejárattól jobbra,



ÁRUHÁZ BLAHA LUJZA-TÉR 1-3

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Most, amikor nemcsak minden cukrászdában, hanem még a drogériákban is fagyaltot árulnak, a kizikkadt pesti színház talaj még pletykákat sem termel. Itt-ott beszélnek gyenge, jelenlétkellen színházi nősékek értelettel feltűnését viselkedéséről, amelyek rendszerint a „Hullámban” kulminálnak, de komoly és előkelő színházi díjak 1931 nyarán vagy férjhezmennek, (lásd Biller), vagy a négyeszoza hávos magányában ábrándoznak egy pompás deauville kalandról. Mert csak ábrándoznak. Messze nyugat lureshelyei sokkal kevesebb művészt és művésznőt látnak vendégül a pesti családok. Utazási tervek, utazási gondok nem nagyon gyötrik a pesti színházi világot, ahol az idén nagyon megrikult a páspók bevezető hangosfilm-beszédével kezdődik, a modern olasz filmtéchnika nagyszerű alkotása. Szent Antal életének főbb mozzanatait mutatja be gyermekkorától kezdve és Szent Antal életének esodái játszódának le a szemünk előtt. A hangos zenés énekkari kíséretet a milánói Scala zenekara és ötszáztagú énekkara szolgáltatta.

Tudai Szent Antal élete és esodja című első katolikus hangosfilmlet látnak vasárnap délelőtt Uránia-színházbeli bemutatón. A film, amely P. Zadravetz István páspók bevezető hangosfilm-beszédével kezdődik, a modern olasz filmtéchnika nagyszerű alkotása. Szent Antal életének főbb mozzanatait mutatja be gyermekkorától kezdve és Szent Antal életének esodái játszódának le a szemünk előtt. A hangos zenés énekkari kíséretet a milánói Scala zenekara és ötszáztagú énekkara szolgáltatta.

Talán ide tartozik, talán nem, de mindenestre megírom, hogy Miss Universeum, Miss Európa és Miss Magyarország után megválasztott nővéseken a Miss Korcsmáros. A budapesti korcsmáros ipartestület június 21-én Leányfalun nagy ünnepet tart, ahol kalotás lesz és minden, ami jó. A június 15-i fénypontja a Miss Korcsmáros megválasztása. Nagyon érdekes, hogy erre az éremmel és ajándékokkal kitüntetett pozícióra néhányan pályáznak a

pesti színházi világból is, akik — korcsmáros-legendák lévén — nem tagadják meg érdemeik és derek születelt.

A Budai Szinkör nyári slágerének egyik szerzője Radó József, közeli rokonságban van Halász Lajos dr.-ral, a kitűnő „mél-tóságos”-sal, aki változatlan szerencsével menteti fel rendszerint újságíró vendékeit a törvényesség előtt. Halász Lajos az utóbbi időben talán több volt a Budai Szinkörben, mint a bíróság, éppen azért nem minden indok nélküli Sebestyén Géza taldó megjegyzése:

— En nem féltem a Cs. Sz. K.-t, hiszen ennek a darabnak Halász Lajos a védője...

Röszkegyi Kálmán stinitskolójának növendék szombat és vasárnap tartották meg utazáselbádasukat az Orion-film-színházban, ahol magán-számok, egyfelvonásokban és darabrésztetekben mutatkoztak be az iskola növendékei. A számos kitűnően nevelt fiatal színésznő közül említésre méltó Beregt Lili, a kedves és tehetséges Széless Eta, Réthy Piri, Mezey Mária, Széke Ica, Szerdahelyi Lujza, Márton Irén. A férfiak közül különösen felhívásos Ligeti István, Pán Frigyes, Váczgy László. A tanárok közül Sacy von Blondel, Erényi Antal, Gál Dezslő kell a kitűnő nevelésért és rendezésért elismerni.

BECIVA Beketov Cirkusz Varieté Városliget, Telefon: Aut. 153-55
Naponta este 8 órakor, minden csütörtök, szombat, vasár- és ünnepnap délután 4 órakor **VABANQUE** balettel és a szeleációs tanítói műsor.
Helyárak: 1-5 pengő.
Ünviányok érvényesek.

Növendék-vizsga. Abrahám Pál Ilona zongoránánál növendékével szombat este tartotta a Zeneakadémia Kamaratermben 19. vizsgahangversenyt. A jóslérről hangversenyen a növendékek mind különben szerepeltek.

Központi tejcsarnok
naponta friss
Yoghurt

Garden
4 Senelag
színtáncos táncos
Sumatra
színtáncos táncos

HÉTFŐI SPORTNAPLO

Egy világrekord és két magyar rekord született a MAC atlétikai versenyén

Darányi 2804 cm-re javította a kétkézes sulydobás világ-rekordját — Zsuffka új rudugró-rekordja 392 cm — Nagy 25 mp-es 200-as gátfutása is rekord

Világrekordra való kilátás mindig jó esélyek volt. Amivel korántsem akarjuk azt mondani, hogy valami sok részünk lett volna világrekordokban. Egyszer Peltzer, egyszer meg Tavernari javította meg Budapesten az 500 méteres világrekordot — de hát nekik viszont megvolt az a hibájuk, hogy külföldiek voltak. Most végre remény volt rá, hogy egy magyar világrekord tanulni lehetünk, — ha mindjárt csak a kétkézes sulydobásban is! És emellett néhány „közönséges” rekordra is kilátás volt, — hiszen a MAC tavaszi versenyé mindig a rekordnak versenye volt — s így nem csoda, hogy tömött tribün előtt folyt le a verseny. Nem is csalódott a közönség. Mert

Darányi megjavította a kétkézes sulydobás világrekordját, Zsuffka a rudugrásban javított valamit az országos rekordon, Nagy pedig a saját 200 méteres gátfutó-rekordját adta át a mult-nak.

Ennekelölte 19 évvel történt, hogy R. Rose Oaklandban felállította az új kétkézes világrekordot. 15.30 cm-t dobott jobbal és 12.61 cm-t ballal a nagy darab amerikai és Darányi első dobásai után ugy lát-szott, hogy a rekord-javítás jobb időkre maradt. Nagyszerűen si-

került. első balkezes dobása — 13.24 cm — azonban egyszerre megfordította a helyzetét és jobbkezes eredményét is 14.80 cm-re javítva, új világrekord megszületését ünnepelte a közönség.

Egyszóval világrekord-tulajdonosok let-tünk. Nagy szó, csak azután a fránya ame-rikaiak ki ne irjanak hamarosan egy kétkézes versenyt, mert holmi Kuck, Briz, Rothart stb. nevezett gentlemenek képesek és visszaskaparinthatják a pálmát. Kitelik tő-lük, milyen feltételeknek...

Darányi sulydobó-rekordja mellett még két számban volt rekorddöntés: Zsuffka új 392 cm-es rudugró rekordjához már csak 8 cm. hiányzik, hogy meglegyen a бүүös 4 méter. Zsuffka ezt is majdnem elérte teg-nap. Csak 360 cm-nél kezdett el ugrani és minden magasságot elsőre ugrott.

Első kísérletre jutott át a 392 cm-en és a 400 cm-es első ugrásánál csak az ugynevezett paraszthajrást blusította meg az átúgrást.

Nagy G. ugyszólván egyedül futotta a 200-as gátfutó-rekordját. Mert az angol bajnokságra kacsintó Valentin a lassan, de biztosan való futást tartva szem előtt, bi-zony kisse lemaradt.

Ezek voltak tehát a rekordok. Ezen-kivül is volt azonban néhány jobb ere-dmény. Így Zsitovay 35.6 mp.-es 300-a, Szabó-nak ellenfél nélkül elért 2:32.8 mp.-es 1000 métere, Kovácsnak az előfutamban futott 57.4 mp.-es 400 méteres gátfutása és — last but not least — a középszikolás Hor-váth 14.13 cm.-es sulydobása. Az pedig már nem is lep meg senkit, hogy a diszkoszdobók ismét elmaradták kisse a rekordot! Pedig

ezúttal az egész illusztris gárda össze-gyűlt, de csak Madarász meg Donogán jutott túl 46 méteren.

Remez azonban „csak” 45 méterig vitte, Marvalts meg éppen 43 és felet dobott. Jaj, micsoda győnye eredmény. Hát ide ju-tottunk...

Részletes eredmények:
100 m. síkfutás: 1. Gerő G. (MTK) 11 mp. 2. Moharos (MAC) 11 mp. 3. Németh (MAC) 11.2 mp.

Távolugrás: 1. Páitz (BBTE) 699 cm. 2. Guda (MAC) 682 cm. 3. Farkas M. (MAC) 674 cm.

Sulydobás: 1. Darányi dr. (MAC) 14.79 cm. Acélszalaggal utánamérve 14.80 cm. 2. Horváth (KISOK) 14.11 cm. Acélszalaggal utánamérve 14.13. KISOK-rekord. 3. Tóth (MAFC) 12.51 cm.

Sulydobás kétkézes: 1. Darányi dr. (MAC) 28.04 cm. (14.80+13.24). Világrekord! 2. Horváth (KISOK) 24.54 (14.13+10.41).

1000 m. síkfutás: 1. Szabó (MAC) 2:32.8 mp. 2. Szabados (RAFC) 2:36.4 mp. 3. Narjás (MAC) 2:36.6 mp.

200 m. gátfutás: 1. Nagy G. (MAC) 25 mp. Országos rekord! 2. Valentin (SAC) 26.8 mp. 3. Bajor (UTE) 27 mp.

400 m. gátfutás junior: 1. Petrik (MAC) 61.4 mp. 2. Mészáros (MÁV) 62.8 mp. 3. Kollár (MÁV) 62.8 mp. — Az előfutamban 57.4 mp.-alatt győző Kovács (BBTE) két kiugrás miatt kiállt.

300 m. síkfutás: 1. Zsitvai (BBTE) 35.6 mp. 2. Sugár (UTE) 35.8 mp. 3. Fazekas (MAFC) 37.8 mp.

Rudugrás: 1. Zsuffka (MAC) 392 cm. Országos rekord! 2. Karlovits (MAC) 375 cm. 3. Szekrényessy (MAC) 340 cm.

3000 m. síkfutás: 1. Hevelé (SAC) 9:07 mp. 2. Németh (MTE) 9:10.8 mp. 3. Galambos (ESC) 9:15.8 mp. — Szerb ismét letörési stá-diumban van: utolsó lett.

Diszkoszvetés: 1. Donogán (BTC) 46.34 cm. 2. Pemez (RAC) 45.10 cm. 3. Marvalts (BTC)



Nagy Géza Zsitovay

43.50 cm. — Versenye kívül indult Madarász és 46.37 cm-t dobott.

10 m. gátfutás: 1. Jávor (MTK) 16.2 mp. 2. Orbán (BBTE) 16.7 mp. 3. Bajor (UTE) 17.3 mp.

Hármasugrás: 1. Guda (MAC) 13.21 cm. 4x100 m. staféta: 1. MTK (Dauhner, Antal, Gerő III., Gyenes) 43.4 mp. 2. MAC (Nagy-Szondy, Németh, Moharos) 43.5 mp.

Gerelyvetés: 1. Szepes (MAC) 59.47 cm. 2. Takács (Postás) 56.50 cm. 3. Boross (TFSC) 54.57 cm.

4x400 m. staféta bajn. kiz. 1. MAC a) (Eleőd, Szondy, Buday, Szabó) 3: 30.4 mp. 2. MTK 3:31.4 mp. 3. MAC b) 3:34.4 mp.

Somló (FTC) új ifjúsági helyből magasugró rekordot állított fel a BSE versenyén

Tegnap délelőtt a Beszár-pályán rendezte a BSE országos ifjúsági versenyt, amelyen névszer mezőnyök indultak és néhány kitűnő eredményt adott. Így figyelmet érdemel Somló (FTC) újabb helyből magasugró rekordja, amely senior viszonylatban is elsőrangú volna. A kitűnően megrendezett verseny részletes eredményei a következők:

Sulydobás II. oszt.: 1. Viski Arnold (MTK) 1203, Tivolugrás II. oszt.: Somogyi László

(FTC) 631 cm. 400 méteres síkfutás junior: 1. Billmann (BSE) 56.7 cm. 200 méteres síkfutás junior: 1. Madray Béla (MAC) 28.3 mp. Helyből magasugrás II. oszt.: Somló Lajos (FTC) 145 cm. (Országos ifjúsági rekord.) Az eddigi rekordot szintén Somló tartotta 145 cm-re. 2. MAC 47 mp. 3. MTK 47.2 mp.

Három ezer sportoló diák vonult fel vasárnap az FTC-pályán testnevelő tanáraik tiszteletére

A KISOK vasárnap délután rendezte kerületi torna- és sportünnepeit az FTC-pályán. A sportünnepeit a tanügyi testnevelési hatóság a Testnevelési Tanterv Országos Egyesülete felszázados jubileumi ünnepségeinek programjába kapcsolta be.

Három ezer sportoló diák vonult fel ezen a szilvappompás testnevelési demonstráción, kifejezésre juttatva azt az ideális levélkénységet, amelyet a magyar testnevelő tanári kar 50 év óta produkált.

A diáksportolók a cserkészzenekar patthog indulóinak ütemére vonultak fel iskolák színi-, zenei- és jóbölcshát alatt. A Himnusz előnézése után Liber Béla dr., a KISOK miniszteri biztos rövid beszédében visszaillesztést vetett a tanáregyesületek felszázados múltjára. Ezt követte a sportünnepegy főnyopntja:

az oszlopokba felállított diákság szemléltetően mutatta be a torna 50 éves történe-tét.

Az első gyakorlat Kuncze Géza összállításában a torna meghonosításának idjébből merlette tárgyát. A második gyakorlat az 1891. év első országos középiskolai tornaverseny szabadvakorlata volt néhai Ottó József dr. ter vezében. A következő az első zenés szabadvakorlata volt 1908-ból, Babel Rezső összállításában. Kmettykó János volt a szerzője a negyedik gyakorlatnak, amely a svéd-dán vakorlata első változatát mutatta be 1909-ből. Néhai Bély Mihály 1920-as gyakorlatát kö-

vette a MOTESz lendítes szabadvakorlata, majd Kuncze Géza természetes mozgásu modern gyakorlatait került a nagy teízészt aratól tornaszakon.

Szeretnő következett ezután, majd a mintacsapatok bemutatásáa rendezőkorlatok, nédcin-labda, labdastaféta, labdastaféta, talajtorna, műszabadvakorlat, társasgyakorlat és végül játékbemutatók.

Nátlizsákot, sátrat és tenniszhalót olcsón vehet a gyártól Nedelko Sándor

Budapest, IV., Károly-körút 15. sz. 92 éves cégl

Horvászati cikkek nagy választékban!!!

A sportünnepegy keretében bonyolították le a KISOK atlétikai bajnokságainak befejező részét az eredmények a következők:
100 m síkfutás: Bajnok: Lindner (Ag. ev. gimn.) 11 mp. 2. Keresty (Ag. ev. gimn.) 11.2 mp. 3. Kábes (rákospalotai rg.) 11.2 mp.
10 m gátfutás: Bajnok: Dvoracsek (Szt. István rg.) 15.8 mp. 2. Szabó (Toldi reál.) 16.1 mp. 3. Németh (Ag. ev. g.) 17.3 mp.
Svédstaféta. Bajnok az Ag. ev. g. csapata (Vajda—Kereszthy—Lindner—Forgács) 2 p 02 mp. 2. Toldi reáliskola 2 p 0.9 mp. 3. Vörö-marty reáliskola 2 p 0.9 mp.

Négy vizes bajnoki ponton három egyesület osztozott

A vízipólószegzőn ha lassan is, végre elérkezett a mindennél érdekesebb bajnoki mérkőzésekig. Bár még most is kihagyták a készülélen csapatok olyan ragyogó napot, mint amilyen a vasárnap is volt, így többek között a MTK és a III. kerület is, ezzel szemben azonban az UTE már megkezdte a listavezetést.

nevéhez méltóan: nagy gólarányu győzelemmel.

Valamennyi csapatunk közül a derék lilafelhér legények vannak a legjobb kondíció-ban s ha néha-néha passzjátékból még érezni a szezonkezdet nehézségeit, a legjobb helyen azonban máris imponáló biztonsággal és bravurral öregbítik régi hírnevüket.

Vidám versenyfürdés a pajkos MTK és a III. kerület részvételével

III. kerület—MTK 4:3 (1:3)

Az uszársezon lomha dőbcésség juttott túl a starton. Vasárnap legalább is Újpesten londi-tettek egyet a csikorgó kerekeken. Az bizonyos-hoz az újpesti uszoda nem vetékedhet a Rí-riervár, de még csak a Császárfürdővel sen, de viszont az is igaz, hogy a Riviera minden szépsége sem tudott annyit jó uszót és pólózt elővarázsolni, mint amennyit már eddig is ki-termezt az a jó öreg, rozszant újpesti holt Duná-g.

Vasárnap ismét tanubizonyosítást adta ennek. A vendégek: az MTK és III. kerület ugyan nem siettel bebizonyították ezt, annál inkább



Keszér I. Homonnay II.

azonban az UTE. Elvégre a vendég azt csinál, amit akar. Az MTK például azt csinált, amit akart. Csakhogy éppen pólozni nem akart. Szóval a hűs vízbe (amelyről mellesleg a szakértők azt állítják, hogy csak 20 százalékból víz) hosszas huza-vona után az MTK részéről Bor—Homonnay, Hazai—Szabó—Brandt, Keszér I., Rajki II., míg a kerületiek oldaláról Wilhelm (az UTE kölcsönadott kapusa) — Holba, Bródi—Sustronic — Musitz, Cella, Mátrai szállott a vízbe.

De hogy a félreértéseket elkerüljük, meg kell említeni, hogy Homonnay, a válogatott hátvéd csatlárt és Brandt, a csatlár hátvédet igekezett játszani. Eleinte minden jól is ment. Bródi ugyan egészen új figurát mutatott be. és pedig a róla elnevezett Átkapus-szisztémát s mint a bekk pompásan védett, de ez is kevésnek bizonyult, mert először Keszér I., majd Homon-

ny, végül pedig Brandt háromgólós vezetéshoz jutatta az MTK-t. A kedves fürdés közben Homonnay a tamásokó bírónak kijelentette, hogy — igenis! ő a III. ker. kapuja előtt ül-tellett, mire Cella mérlegre gurult és hírtelen góllól lölt. 3:1.

A barátságos hangulatot és a barátságos meccset a III. kerület színet után alaposan megkontremínálta.

Hiába! hiányzik az öbudaikából a kedély. Kezdes után mindjárt Holba 10 nagymérgesen gólt. 3:2. Pontosán akkor amikor Hazai Ranasz váltotta fel. Ranasz belépőjét halkán dudolja a kar: Jaj de Ranasz... hagyják! a következő percben még ravaszabb lesz a helyzet, mert Cella hírtelen egyenlített. 3:3.

A továbbiak során a kedély ismét hiányzik az öbudaikából s mindjárt az 5. alkalommal Cella hírtelen lövése meghozza az MTK szá-mára a meglepetést: vereséget szenvedett. Igaz viszont, hogy ez Eger után nem is olyan nagy meglepetés.

Az FTC és a SzUE vízipólócsapata döntetlenül játszott FTC—SzUE (2:2 1:1)

Szeged, június 14. (A H. N. tud. telefonjelentése.) Szegeden játszótták le a meccset, amely meglehetősen izgalmas küzdelem után 2:2 (1:1) döntetlen eredménnyel végződött. A vezető góla a SzUE szerezte meg, az FTC gyorsan egyenlített, a II. félidőben az FTC jutott vezetéshoz, a SzUE, csak az utolsó percben egyenlített.

Le a kabáttal
Visseljünk Bernáth-téle Inkgabátot
Darabonként 3.50 pengőtől.
Törv. védte. — Egyedül kényitőe elárusítója: BERNÁTH ARUHAZ Vilmos császár ut 76. (Márkó utca sarok.)

78
Négyért Ón bősége s kifűnő ehedet és vasarat kap: (Rántotta, hideg rizs márnéval)
Joghurt-aludtő, túrócsuszai, Idényfűszék, (lézsa stb.)
LISZT FERENC
Értkezé-közvetítő
Andrássy út 67
Pompás iktarasz JO kizsgáló

SI ESEN BEVÁLTANI
a rádiónyugtán levő utalványt, mert ez a kedvezmény július hó 15.-én lejár!
Ezen időpontig még minden rádióüzletben visszaterítik
a 2.40 P rádióelőfizetési díjat, ha 3 darab bármilyen típusú TUNGSRAM BÁRIUMCSÖVET vásárol.

Elmaradt a botrány, csak az UTE-gólzón nem

UTE-MESE 7:2 (2:2)

Kedélyes hangulatnak az MTK és a III. kerület mérkőzésével vége is van. A levegő most már a bajnok kiűzésének gőztől terhes, elvégre az újpesti uszodának most Eger csapata a vendége, amely csak az elmúlt hét folyamán alaposan foglalkoztatta a sportközönséget.



Tarródi.

Tarródyhoz kerül, ki szép, laza mozdulattal úbeceni halba az egyik góllal. 2:1. Ebben ugyan Bara is benne volt. Utána Spiesegger (védője sújta ismét az UTE-t, majd ebből kifolyóan a MESE kerül frontba és Tarródy ágyaskedése révén Bara öngólja egyenlítéshez jutja az egyiket. 2:2. Ezel aztán vége is a félidőnek, amelynek egyik csodája az, hogy a közönség egészen csendesen szemlélte a bíró ítéleteit. Dehát a botrány elmaradt, már csak azért is, mert az UTE klasszisa gólokba hűtötte le az esetleg még forró, pezsgő egri vérmérsékletet. A mérkőzés egyik meglepetése mindenesetre az volt, hogy

Bárany István is jászott. Ezáltal semmi kifogásolnivaló nem láthatunk tőle. Az egy rosszmájú mondatja: *szókapját kéhezzer költészet a fejére, nehogy az ismét a bíróságra kerüljön.* Szóval a botrány elmaradt és a helyét, hála Istennek, a sport foglalta el. Spiesegger bíráskodása mellett az UTE:

Bara — Küves, Bara — Halasi—Vágó, Németh, Bozsi,

a MESE pedig: Mezey — Mátyr, Bolyki — Bárany — Harraly, Tarródy, Baranyaz összeállításban látott a munk hő. Az elmúlt vasárnap egri botrányának mindössze csak annyi a látszata, hogy a parton ülők esondós tárdobba kezdtek, ami Újpesten a viadéknél szokás. De ez sem volt hosszulelű, mert ahogy elkezdődött a mérkőzés, a közönség megelégedett a mérkőzés és társalgással a csapatot és főként Spiesegger bíráskodását. Csöndes tapogatózás után Vágó a kapu torlaka kerül, egyik kezével feloldja a labdát a másikakkal remélik bedoppleznie. 1:0. Nagyon szép mozzanat volt. Okozati összefüggés ugyan nincsen ezzel, de Spiesegger bíró Vágót bíreltlenül kiállítja. Később aztán a mérleg karja középre lendül, mert Bolyki is kilépett a vízből. 50! Négy méteres kapcsán Mátyr is erre a sorsra kerül és Németh könnyen dobja a büntőt. 2:0. Később Harraly szabaddobása

nagy rohammal kezdődik a második félidő. Németh kapufája után Halasy előtérbe lép a labda, aki gyorsan besodorta. 3:2. A MESE most hosszú időre elmarad. Az UTE remekel a előbb Németh kapufája, majd egy kihagyott nagy helyzet mutatja a technikai és takikai fölényt. Végre megtörik a jég, illetve a MESE s Németh közelharcból nagy bombát vág a halóba. 4:2. Közben Vágó fenytést kap Báranytól, de minthogy Vágó nem tehet a ógri, nem is veszi nagyon zokon. Utána Halasy ad labdát Bozsi elé, aki erős szögéből szerez gólt 5:2. Ezután az UTE-spurinak, mintha vége szakadna, de csak egy időre, hogy utána ismét még jobban langjóljon fel a harci kedv és két ragyogó támadás után Halasy és Németh összejátszókban a játca beállíthassa a félidőre. 6:2. Most már vendüknél az időmérő mút, azaz parodon... az UTE-isták nem, mert közbne Halasy és Bozsi Bárányt cikk-cakban usztatják jobbra-balra, amíg is Halasy tiszta helyzetbe kerül, de ő elhelyeli, hogy löne, önzellenül Némethhez továbbit, aki bombaerővel éles szögéből beállítja a végeredményt: 7:2.



Németh.

Mottó: De fontos lesz még ez a gólarány a nyáron!

A BTC kiesett az amatőr elsőosztályból

Tegnap dőlt el az amatőr bajnokságban a kiesés kérdése, vajjon az NMSE mellett a BTC, vagy a III. ker. TVE esik-e ki az első osztályból. A kérdésre a III. ker. TVE —BTC-meccs adott választ, amelyet az új-laki csapat 3:1 (1:0) arányban nyert meg. Így tehát

a BTC esik ki az első osztályból. A többi meccs eredménye a várakozásnak megfelelő. Az eredmények: III. ker. TVE—BTC 3:1 (1:0), Törökvs—UTE 2:2 (1:1), Fer. Vasutas BSZKRT 0:0, URAK—BEAC 4:2 (2:2), FTC—BSE 3:3 (2:1), Postás—333 FC 3:1 (1:0).

Bódy 191 cm-t ugrott magasba, Kulicz 4404 cm-t dobott diszkusszalapécsatlétikai versenyen

Pécs, június 14. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Nagyszerűen sikerült nemzetközi atlétikai versenyt rendezett vasárnap délután a PEAC. A verseny nemzetközi jellegű néhány zágárbí álléta indulása adta meg, akik ellen a pécsi atléták kívül Szegedi László és a fővárosból Kulicz vette fel a harcot. A verseny kimagaslóan legjobb eredményét Bódy 191 cm-es magassággal aratásával. A fiatal pósi egyetemista csak az elmúlt héten érte el a 190 cm-es magasságot, vasárnap eredményével meg 3 cm-re közelítette meg

Késmárki országos rekordját. A másik kiemelkedő eredmény a Kulicz 4404 cm-es diszkusszalapécsatlétikai versenyén, amelyet aranyérmesnek üdült lett. Részletes eredmények: Világhírű kerékpáros, varrogépek részlete is "DIADAL" Thököly-ut 26. Keleti n. n. özelet. Karján dítján kétes nagy árnyékokat előző néki. 400 m. 1. László (KEAC) 51,2 mp. — 800 m. 1. László (KEAC) 2:04 mp. — 1500 m. 1. Tusán (Zagreb) 4:18,6 mp. — Magasugrás: 1. Bódy (PEAC) 191 cm. Kerületi rekord: 2. Herbst (PEAC) 182 cm. — Távolugrás: 1. Meyeri (PEAC) 694 cm. — Szüldobás: 1. Narancsics (Zagreb) 14,08 cm. 2. Kulicz (TEFC) 13,26 cm. — Diszkusszalapécsatlétika: 1. Kulicz 4404 cm. 2. Narancsics 4118 cm.

KÜLFÖLDI SPORTNAPLO

A Bocskay újabb győzelme Svédországban

Karlstadt, jun. 14. (A Hétfoi Napló távirati jelentése.) A skandináv turájáról hazatérőben levő Bocskay vasárnap Karlstadtban játszott az ottani kerületi válogatott csapat ellen, amelyet 3:0 (1:0) arányban győzött le.

vereséget ki fogják közzéírni. A start illi a nagyérdemű sikerült. Harmadnyolcas csapásokkal indul a magyar csapat, mögöttük közvetlenül a Lundenburg négyese fektüd. Háromszáz méternél Lundenburg befogadta a Sirdy-t, de ez aprítke fogott és elhúzott ellenfelétől. Innen azután kihúzott, a

A Hungária szenior nyolcása győnyörű küzdelem után megnyerte a gróf Harrach-díjat

Pécs, június 14. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) A bécsi nyegenhatodik nemzetközi regattá második napján ismét a piros-fehér-zöld színek nagyotkötés diadalmasan. A nap szerdájára a Sirdy kitűnő szereplése volt, de az előző történetben említettetés marad a Hungária titáni küzdelme és győnyörű győzelme a gróf Harrach-díjért folyót szeniornyolcásban. A versenyprogram szerint elsőnek a II. osztályú szeniorokkifversenyt ezvették le. E versenyben a magyar Vértés János FTC nagyszerűen szerepelt három ellenfele ellen. Ezernyolcas méternél az osztrák hatalmas sörbte fogott és bár Vértés is erősebb, nagyobb sztróka bíró Lia skiffistája két méterrel előtte húzott át a célon. Eredmény: 1. Lia (Pachtemer) 7:42,8 mp. 2. FTC (Vértés János) 7:43,0 mp. A következő versenyben ismét magyarok álltak hajóba. Bécs város díjának favorítája a budapesti Sirdy. Három óra 45 perckor a hajók startra készek. A magyarok már a szabadlában erősen fogadták, hogy a tegnapi

biztos csapásokkal haladt a magyar hajó. Fejér, stroke harmatnatos csapásokkal diktál. Kilencszáz méternél Lundenburg feladta. A mögötke fekvő Lia most szerbte a magyarokat, de

Panama (apacs) 4.90 Sporting Szemző

A Sirdy hirtelen tartotta kezében a versenyt. Ezerhárom méternél már másfél-hosszal vezetett és a külsőleg ispe hűzött elcsúszk bunnót át a célvonalon 7:14 mp alatt.

Öt óra tájban ismét izgalmas mérkőzés következett. Ekkor került sor a Neptun kiváló scullere, Szendy Béla dr. és régi riválisa, Losert Leó, a linzi Wicking, Ausztia skiff-bajnoka közötti harcra. A start igen jól sikerült. Szendy ragadta magához a vezetést. Öt száz méternél még mindig Szendy Európabajnok vezetett Losert előtt. Sport-aportört követei, az osztrák hatalmas igyekkezettel küzdött, de ezal méternél Szendy még mindig biztosan vezetett. Ezerhárom méternél Szendy rászaladt a bírúra és mírel másfél hajóhosszal vezetett, a versenyt feladta. A Graf Lerchenfeld nyolcas versenyben a Hungária újoncai három ellenféllel szemben állottak starthoz. Háromnegyedik órakor a hajók jól jöttek el a startól. A nyolcasok állandóan erősebbek, mind a három hajó harminchaloz csapásokkal ment. Végül a Breslauer Ruderverein győzött félhosszal, 6:43,0 mp. alatt. 2. Hungária 6:45,4 mp. 3. Donauhört 6:48 mp.

Ezután került sor a zárónyelcásra, amelyben a Sirdy ismét starthoz állott. Ellenfelei a Brüner Ruderklub, a Lundenburg Ruderverein és a Triton voltak. Ezerhét száz méternél erős küzdelem volt, de a Sirdy stílusos munkával tisztán győzött végül is egy teljes hosszal: 6:47,4 mp. alatt. 2. Lundenburg 6:53,8 mp. Ez szép verseny volt, de minden képepzelet felültmút a nap utolsó nagy versenye, a gróf Harrach vándorjéret folyó szenior nyolcasverseny.

Pont fénykor órakor állottak a hajók starthoz. A lenyugvó nap tize után enyhe időben óriási hangszóval várják a hajók a startjelét. A csapatok nagyszerűen indultak. Métszáz méternél a Hungária nyolcása vezetett, azonban 300 méternél a Lia-Donauhört egysejti nyolcása; a Hungária elő húzott. Nagyszerűen fogott, de az osztrákok egyelőre feljohajósaltak. A tempó gyilkos volt, de ezer méternél még mindig egy félhajóhosszal vezettek a bécsi kombináltak, sőt itt sörbte fogtak és előnyüket egy háromnegyedeszóra növelték. Ezerhárom méternél még mindig az osztrákok vezettek és Brüner rövid időre megelőzte a Hungáriát.

Most bízhetlen erővel dobta bele Kauszer vezerevőzcs csapatát a küzdelembe. A magyarok sportló-sport után fognak és 1500 méternél a Kauszer István által strotokt Hungária kitűnő nyolcása a közönség legnagyobb ámulátra, átvesszi a vezetést az osztrákoktól, akiket ekkor még a brinnékek csapásokkal dolgozik. Kauszer és biztosan rázza le magáról ellenfeleit.

A Hungária bajnokcsapata a kbőnség frenetikus tombolása mellett bízottan háromnegyed hosszal győzött 6:29,2 mp. pompás dővel.

A kék-fehér csatársor remekelt Aradon Hungária—Aradi AC 3:0 (2:0)

Arad, június 14. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az aradi futballközönség naplapon tájékozott Budapest futballkultúrájáról illetően. Maradandó nyomokat hagyott például Aradon az Újpest is (bár legutóbb a körülmények szerencsétlen összejátszása folytán kikapott.) Mindezt ellenére igen nagy érdeklődéssel várták a Hungáriát.

cseréltek a csapatok, majd dr. Raznic bíráskodásával megkezdődött a játék. A Hungária azonnal támad, de az AAC véhemens védekezik. Újpesti egytizen Gallova lövést csak nehezen védí kornerre. Ettől felbőre a Hungária és a 32. percben Hirzer jó keresztlabdát kap Wébertől és zúgó lövése halál ér. 1:0. Sebes megsérül, néhány percre kiáll, majd amikor visszatér,

A Hungária aradi szereplése sikerrel járt, bár a mutatott játék nem mindenben elégtette a közönséget.

Elsőrangú futballi jászott a kék-fehérek csatársora.

Az ellenfél, az Aradi Atlétikai Klub gyengénke bizonyult, szóval a győzelem a Hungária számára nem lehetett vitás. A Hungária Újváry — Nagy, Mandl — Kléber, Wéber, Sebes — Varga, Baráthy, Skvarek, Hirzer, Tieska összeállításban futott a pályára. A zsufofásig megtelt nézőtér előtt rövid beszéd kíséretében zászlót

Skvarek helyezett lövéssel bebiztosítja a Hungária a győzelmet. Szünet után tovább folyik az egyoldalú játék, amely a Hungária csatársóra és az AAC védelme között alakult ki. A 35. percben Baráthy testesével becspanja a védelmet és a 10-osról éles, sarkos lövéssel beállítja a végeredményt. 3:0.

A Hungária további programja: Kolozsvárat mérkőzik a KAC ellen, esetleg előtte még Marosvásárhelyen is nyílelőnek egy meccset.

Józsei nádor-émlékverseny — vívők és közönség nélkül

Az ézevi Józsei nádor emlétkverseny nem volt méltó az előbbiehez. Nemesek a közönség maradt távol szinte teljesen, de maguk a vívők sem igen tülekedtek a versenyen való részvételért.

Az emlétkversenyt a favorit Kovács (EKAC) nyerte két győzelemmel Raznicus BEAC (6 gy.) és Dunai (5 gy.) MAFC ellen.

Az evezősök premierje Szegeden

Szeged, június 14. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az évad első evezősversenye 14 számban gyűjtötte össze az evezősök és evezőgázdát. A Tisza felől szárazlansz nagyszámú közönség oltit megrendezett verseny. az egész vonalon nagyszerű küzdelmeket eredményezett. A viadal legnagyobb érdeklődéssel várt száma, a Horlthy-sorozat vándorjéret nyolcevezős verseny volt, amelyet óriási fölénnyel öt hosszal nyert meg a Pannonia 3:45 mp.-es idővel a Tisza ellen. A négyezős versenyben a Pancevozi EE cílen győzött a Pannonia 6:28 mp.-es idővel.

A Ripensia kipróbálta orozslánkörmeit az FC Cette-n is

Ripensia—FC Cette 6:0 (2:0) Temesvár, június 14.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az egykor rittegetett Középi nyomdokban haladó Ripensia vasárnap vendégül látta az FC Cette-t. Franciországi bajnokcsapatát, az FC Cette neve ne mismeirelten a magyar sportközönség előtt, mert

ez a csapat képviselte Franciországot Genben ugyanakkor, amikor Újpest megnyerte a genfi tornát.

Nohát, Temesvárról vasárnap óta elképzelni sem tudják, hogy került a Cette a „cettek” közé. Mától kezdve Genf felé bizalmatlanul néz Temesvár.

A Cette ugyanis szombat meg csak győzött valahogy gyűzegeben a TAC ellen 3:2 (0:1) arányban, de vasárnap már keftől sem tudott számolni. Azaz hogy halig számolt, de a Ripensia diktandódjára.

Góllövők: Schwarz, Dobal, Schwarz, Schwarz, Semler, Rapinszki.

Toklatse meg Fűdes Léla

Victoria BUTOR-szalónját Vilmos eszterházi-ut. 8. Utáts válassza. Készítte a

A III. kerületiek rekord-győzelmé Pozsonyban

III. ker. FC—Bratislava 8:1 (3:0)

Pozsony, junius 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Mintegy 3000 főnyi közönség előtt mérkőzött a III. ker. FC a nemrégiben még feléletes játékerőt képviselő Bratislavával. A mérkőzésen a III. ker. FC végig őrjátszó fölényben volt és szemképrázatos játék után lelépte ellenfelét.

A gólok sorozatát Fenyesyi szerezte meg az 5. percben, majd Lengyel két góljával 3:0-ra zárult a féldél. Szünet után a kerület döntő fölénybe került s ekkor György 2, Lengyel Fenyesyi és Kármán góljaival a további öt gólt érték el.

A III. ker. FC legjobbjai György, Lengyel és a védelem voltak.

VILÁGSZEMLE

CSEHSZLOVÁKIA GYŐZÖTT A CSEH-FRANCIA EZEVSZÉVSENYEN.

(A H. N. tud. telefonjelentése.) Csehszlovákia—Franciaország nemzetközi ezevszémkérő-ma tartották meg, Csehszlovákia győzött 2:1 arányban. A 15.000 főnyi közönség előtt lebonyolított reggeli verseny eredményei a következők:

- Négyes kormányossal: 1. Franciaország 7 p. 05.2 mp., 2. Csehszlovákia 7 p. 07.8 mp.
- Skiff: 1. Csehszlovákia (Straka) 7 p. 44.4.
- 2. Franciaország (Huét) 8 p. 00.9 mp.
- Nyolcas: 1. Csehszlovákia (Prága) 6 p. 21 mp., 2. Franciaország 6 p. 25 mp.

A VÉDŐ HERTHA BSC CSAPATA NYERTE NEMETORSZÁG BIRODALMI FUTBALL-BAJNOKSÁGÁT

Köln, junius 14.

(A H. N. tud. telefonjelentése.) Vasárnap játszották le a németbirodalmi labdarúgó-bajnoki döntőt az itteni stadionban. A mérkőzésen nagyszámú közönség jelent meg. A döntőt és ezzel Németség futballbajnoki címét a védő Hertha BSC csapata nyerte meg, a München 1860 ellen, 3:2 (1:2) arányban. A döntő gól a meccs utolsó percében Kirsay révén esett.

A SLAVIA GYŐZÖTT A PÁRIZSI NEMZETKÖZI FUTBALLTORNÁN

Párizsban jelentik: A nemzetközi futball-torna döntőjében a prágai Slavia 5:1 (3:0) arányban győzött az RC Santander ellen és így a csehszlovák bajnokcsapat a győztese a futballtorának.

HOLLANDIA LEGYŐZTE DANIÁT

Kopenhágából jelentik, hogy Hollandia—Dánia válogatott futballcsapatainak mérkőzése a hollandok 2:0 arányú győzelmével végződött.

PELTZER ISMÉT MÁSODIK LETT.

Kasselből jelentik: A nagyszámú közönség előtt rendezett atlétikai verseny kiemelkedő száma a 400 m. síkfutás volt, ahol Peltzer és Nöller találkozásából titáni küzdelem után Nöller került ki 48.9 mp-es jó idővel győztesen 400 mp-et futó Peltzer előtt.

AMERIKA TENNISZEZŐI 5:0-RA GYŐZTEK NEMETORSZÁG ELLEN.

Berlinből jelentik: A Blauweis pompás tenispályán vasárnap befejeződött a Németség—Amerika közötti teniszmérkőzés, melyet Amerika 5:0 arányban nyert meg. A mai nap két egyes játékából Lott 4:6, 4:6, 6:3, 6:1 arányban verte Henkelt, van Hryn pedig 6:3, 2:6, 6:4 és 6:1 arányban győzött dr. Landsmann ellen.

KEREKPÁROS VILÁGSEMÉNYEK FRANCIAORSZÁGBAN.

Párizsból jelentik: Mintegy 50.000 főnyi közönség előtt került vasárnap a franciaországi kerékpárhajónki verseny 125 km-es távon lebonyolításra. Nyolc induló közül ahnapnos versenyekről ismert Blanchotett lett bajnok 3 ó. 36 p. 52 mp-es idejével francia Belliser előtt.

A Princen Park pályán lebonyolított 100 km-es Európa nagydíjas kerékpárverseny teljes sikerrel zárult. Kilenc versenyző, közülük a német Krewer és Möller is starthoz állt. A győztes Lacquehay nagy formában volt és 1 ó. 25 p. 28.8 mp-es idejével könnyen győzött Konstant ellen (13 körrel hátrább, 3. Krewer 13.5 körrel hátrább, 4. Tollenbeck. Möller és Grassin a versenyt defektus miatt feladta).

HOLLAND CSAPAT VERESEGE BÉCSBEN.

Bécs, junius 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) A WSC ma fogadta Bécsben Amsterdamból jövő válogatott csapatát és 2:1 arányú féldél után 3:1-re legyőzte. Már klubcsapat is elég a holland válogatottnak?

VASÁRNAPI SPORTHIREK

× A Lehel KK országúti versenyt Győrffy (FTC) nyerte meg Szemes (MTK) előtt? Népes mezőnyök részvételével és kitűnő eredményekkel végződött a Lehel Kerékpár Kör országúti versenye, amelynek főversenyt Győrffy Imre (FTC) izgalmas finis után minimális különbséggel nyerte meg Szemes (MTK) előtt. A 124 km-es távon elért 3 óra 30 perc 37 mp-es eredmény 35.4 km-es szárlapnak felel meg és az idei év legjobb átlageredménye.

× Yensburg Lajos gróf, a motornélküli repülés nemzetközi szövetségének vezértitkára Budapestre érkezett és a Magyar Aero Szövetség képviselőinek kíséretében meglátogatta a budafoki motornélküli repülőteret. A kitűnő szakember előtt repülők sorozatos felállításokat produkáltak, sőt egyben Yensburg gróf is felszállt.

× A Munkás Értékesítő Egyesület Felsőgödöl Dunakeszi nyaralóját mintegy 5 km-es távon folyami útszervezést rendezett, amelyen nyolcvanketten indultak és hetvenhároman értek célba a célba.

× A Lugosi MTE 10 éves jubileuma alkalmával három körmerkőzést jártzott. Eredményei: 1. Gernánia—Tiszt 20. Vulturit—Temesvári MTE 1:1 és Lugosi MTE—Aradi MTE 3:3.

× A 24 órás le mans-i autóbajnokságot teljes sikerrel végződött. 26 versenyző jelent meg a startnál. A célba csupán 6 kocsi érkezett. A verseny folyamán incidens történt, kézzel start után az egyik Bugatti-kocsi Rost-ol a kormányán defektus következtében a nézőközönség soraiba rohant. Egy halottnal kívül három súlyos sebesültet kellett a kórházba szállítani. A Bugatti-cég erre versenyzőit visszavonta a versenyről, amely ennek következtében érdekesképpel vizsított. A két angol Birkin és Howe Alfa Romeo kocsiján már az utolsó felében vezetett és végül is 8017.655 km-es teljesítménnyel (125.635 km-es órátlag) Barnato-Kidson (Dontley) 86.9 km-es eddigi rekordját megjavítva, fölényesen győzött.

× A dunántúli teniszcsapatbajnoki mérkőzések során a nagykanizsai Zrínyi Torna Egyesület a Pécsi AC-ot 4:3 arányban legyőzte és így bekerült a csapatbajnoki döntőbe.

× A svábhegyi sporttelep, amely az elmúlt három év alatt vezető szerepet vívott ki magának a Svábhegyi sport- és társadalmi életben, megvált. A Fodor István vezette alatt álló sporttelep főbb sportágai ma is a tenisz, a vívás, a golf és a gyermek-tesztnevelés.

× A cégek és magánalkalmazottak atlétikai ligája legutóbb tartott értekezletén a liga működési keretéről, a MASZ-ozás és a társadalmi sportegyesületekhez való viszonyáról tanácskozott. Egy monstre atlétikai verseny rendezésére kívánja a liga a sportvilágnak és a sportközönségnek megalkalulását bejelenteni. Ma, hétfőn este fél 7 órakor a budapesti és környéki ifjúi, kereskedelmi és közéleti vállalatok, málnok, biztosítók és magáncégek atlétikai megbízottai második értekezletüket tartják Nádor-utca 12. sz. alatt.

× Az izraelita leánygimnázium tornánépele. Tegnap délután az intézet udvarán rendezte a pesti izraelita hitközség leánygimnáziuma évszázadi sportnapját, amely fényesen sikerült.

× A MAC vízpolócsapata 16:0-ra győzött Debrecenben. Debrecenből jelentik: A keleti kerület középiskolai úszóhajóversenyével kapcsolatosan a MAC vízpolócsapata Debrecen válogatott csapatával mérkőzött. A mérkőzésen — amely valóságos macska-egér harcra zsugorodott össze — a MAC végig nyomászt fölényben volt és 16:0 (8:0) arányú győzelmet aratott. Agólok felét — nyolcat — Keszérli H. dobta, míg Tolnai hármat, Halász Kettőt és Kándassy, Csarba meg Nagas egyet-egyet dobott. — Az úszószámok közül a 100 m. gyorsúszást Kándassy nyerte, míg a 20 m. mellúszást Szentkirályi DESC 3.23 mp-es idővel győzött.

követelt. Starlight nyerstülusa olyan imponázna volt a vasárnap Kanca díjjal együtt aligha-meldőlt a derby sorsa is. A program többi száma mellő kerete volt a nap eseményének. Nagy családost okozott Sotan, melyet Boladin letemes sutykülönbözött, mellett is listoson vert meg. A részletes eredmény a következő: I. FUTAM. I. Dreher J. Baladja (10) Gutai, 2. Salan (1 és fél) Csaplár, 3. Tihany (2 ré) Cauts. Több 16 nem futott. Tot: 10:47. II. FUTAM. I. Győrffy L. Petár (6) Fodor, 2. Csipkerózsza (10) Cauts, 3. Pusztia (6) Schejbal. F. m.: Principál, Csepelatak, Nonnberg, Silver King, Módos, Mazurka, Gyöngyike, Tuzok, Hetta, Rilkasag. Tot: 10:49. 19, 29, 17. — III. FUTAM. Magyar Kancajdi. I. Mr. C. Wood Starlight (2 ré) Schejbal, 2. Dreher J. Rapallo (2) Gutai, 3. Lesvári ménés Danseuse (4) Balog, F. m.: Georgette, Siker, Néné, Barmikor. Tot: 10:15. 12, 13, 16. — IV. FUTAM. I. Cernovitsa A. Lido (3) (Weissbach), 2. Belveue (2) Schejbal, 3. Lobelie (pari) Klimscha. F. m.: Nimole, Ugy, Robán Hood. Tot: 10:50. 24, 19. — V. FUTAM. I. Kengyel ménés Darius (8) Csaplár, 2. Darubát (5) Eche, 3. Rózsó (8) Balog, F. m.: Csirri, Alvincz, Katang, Hummel, Bonvadalom, Gézátos. Tot: 10:73. 20, 23, 29. — VI. FUTAM. I. Dreher J. Látémar (1 és fél) Klimscha, 2. Fogas (4) Schejbal, 3. Meróhi (3) Csaplár. F. m.: Kacagány, Ahogy akar. Tot: 10:24. 14, 16. A FUTÓGA-

dások osztaléka a Petar—Darius-doubléra 5:11:50.

Bécsi versenyek

A vasárnap bécsi versenyek az egykori Diand-díj köré csoportosultak. A versenyt az osztrák hártya győzte, First Start nyerte meg három horsszal Rad és a nagy ausztrájer Labanc előtt. A részletes eredmények a következők: I. FUTAM. I. Lightning (2 és fél) Szabó L. 2. Monarch (8:10 ré) Esch II. F. m.: Gin, Aristot. Jávör. Tot: 10:37. 12, 11. — II. FUTAM. I. Savonah (8) Bosko, 2. Chestnut (8) Cernan, 3. Passat (2 és fél) Szilágyi. F. m.: Hapag, Freddy Molly, Saluga. Tot: 10:158. 53, 37. — III. FUTAM. I. Kamerad (3:10 ré) Szilágyi, 2. Anita (4) Stürcla. F. m.: Eiswind, Rocky. Tot: 10:13. 11, 13. — IV. FUTAM. I. First Start (2 és fél) Weckermann, 2. Ralo (6) Nagy G. 3. Labanc (16) Tuss. F. m.: Warthalt, Liebling, Volat, Szigetvár, Balboa, Marschall, Tourterau, Diavolezza. Tot: 10:47. 27, 28, 47. V. FUTAM. I. Sugar (6:10 ré) Machian, 2. Evian (2) Varga. F. m.: Saint Louis, Caruso. Tot: 10:14. 11, 12. — VI. FUTAM. I. Szeladon (2) Szilágyi, 2. Light Star (8) Nagy G. 3. Oculum (4) Tuss. F. m.: Hokobal, Daco, Stoizer, Laokoon, Gangri, Hippos. Tot: 10:27. 15, 17. — VII. FUTAM. I. Bolka (2 ré) Varga, 2. Pellit (4) Hurban. F. m.: Happy horse, Ronacher. Tot: 10:14. 12, 21.

A Svábhegyen akarnak klubházat építeni a magyar „ruhanélküliek”

Az „Egészség Katonái” elnevezés alatt tömörülnek a „Nackkultur” magyar hívei

Érdekes kérvény futott be néhány nappal ezelőtt a belügyminiszterumba. Ebben a kérvényben a „Nackkultur” magyar hívei kérik a belügyminiszterület engedélyt arra, hogy egyesültek alakíthassanak és a csatlót alapszabálytervezetüket a belügyminiszterium hagyja jóvá.

„Nackkultur” magyarországi hívei az „Egészség katonái” elnevezés alatt kívának tömörülni és akciójárnak élen egy nyugalmazott magyarországi diák tisztviselő és egy középiskolai tanár áll. Előadásuk szerint külföldi mintára a Svábhegyen akarnak klubházat építeni, amelynek hatalmas kerületeire van. Ezt a területet magas kerítéssel szándékoznak elzárni a kíváncsi népek elől és itt óhajátik a magyar ruhanélküliek elpondolása szerint, fényesen minden felszerelt ruha és élelmet nélkül.

Élvezni a napot, amely az egészség forrása. Hivatkozunk arra, hogy külföldön már számos ilyen egyesület működik, a hatóságok odakint semmiféle akadályt nem gördítenek a kíváncsi híveiknek és eugenetikai célokat szolgáló egyesületek existálására ellen, sőt azokat a legmesszebbmenő mértékben támogatják is. A „Nackkultur” magyarországi híveinek egyesülete természetesen teljesen zárkózik ki a népi lenni és tagjai sorába csak olyanokat vesznek fel, akiknek meglévő képzettségük és magasabb intelligenciájuk garancia arra, hogy tisztán egészségügyi célokat lépnek a társaság tagjai közt.

A belügyminiszteriumban a legközelebbi napokban döntéket a felfűt, hogy vajon engedélyezik-e a ruhanélküliek magyarországi egyesületeinek megalakulását.

Királyi pompával fogadott Hoover elnök egy kis magyar diákot, aki öt társa életét mentette meg

Igen érdekes levél érkezett Budapestre tegnap a Gyermekező Liga egyik budapesti vezető-emberéhez. A levélet egy tizenháromesztendősi diákegyesület irta, aki Hoovert ördn át az Eszakiamerikai Egyesült Államok nemzeti hősként szerepelt. A gyerek, aki ma már egészen amerikanizálódott, tulajdonképpen — magyar származású. Másféltizedes korában került ki szüleivel együtt Amerikába, annak is egyik legkeletibb csücskébe: Colorado államba Most Towner városkában él a kis John Bryan szüleivel együtt. Pédasapja Bryan Tamás órásmester volt egy kis síelői magyar városkában, melélot kívándoroltak. E pillanatban tíz emberrel dolgozik saját gyárában: Bryan Tamásnak.

Magyarországban igen sok rokoka van, akiknek állandó levelezést tartanak fenn és gyerekek meg ma sem felejtették el a magyar szót. Ezt mindenképpen ékebbben bizonyítja az a levél, melyet a kis Bryan írt Budapestre a Gyermekező Liga egyik bdnökszervezőjének, aki annakidején nagyon sokban hozzájárult ahhoz, hogy kimehettek Amerikába.

A kis tizenháromesztendősi diák leveleiben arról az ünnepegy fogadtatásról számol be, amelyben Washingtonban Hoover elnök részlettette, siken vendége volt. A kis diák „gyanis a múlt év decemberében egy hóban rekedt autóból tíz iskolagyereket útsát mentette meg halálát megváltó bátorsággal, befelátározó módon a meglátástól.

Életmentő munkája közben maga is súlyos gyógyási sebeket szenvedett, úgy, hogy hónapokig fehédti kórházban.

Felgyógyulása után az egyik legnagyobb polgári érdemrenddel tüntették ki a bátor kis diákot és Hoover elnök meghívta, legyen egy napra vendége a washingtoni Fehér Háza. Érdekes véletlenként ugyanakkor a síelői király és felesége volt az Eszakiamerikai Egyesült Államok közönségszolgálati elnökének vendége

és a kis amerikai magyar gyerekek ugyanolyan tisztelendőbbarán részlettettek, mint a felesége. A pályaudvarra érkezésekor az elnök autóján várta, a Fehér Háza Hoover fogadta és együtt ebédelt vele.

Annak ellenére, hogy az egyik washingtoni hotelben részválták szobát a kis diák számára: Hoover úgy intézkedett, hogy a hátor kis diák az éjszaka a Fehér Háza-ban töltsse. Utasítására az elnök udvarintara egyik főtisztviselője autókirándulásra vitte a kis diákot, mint ahogy azt levelében elmondja és meg-

mutatták neki a város és a környék valamennyi nevezettségét. — Soha nem fogom elfelejteni ezt a napot, — fejezi be levélét a kis diák, — boldogan emlékezem vissza annak minden feljethetetlen percére. Apám hallatlanul büszke rá és ő utasított, hogy irjam meg az én nagy napom történetét Budapestre is, hádd tudják meg a rokonok és ismerősök.

Fenséges szerzőt avatott vasárnap a szegedi színház

József Ferenc királyi herceg szindarabjának premierje

Szeged, junius 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Vasárnap délután Szegeden megismételték a Magyar Passio szindarabját előadását. Tűző napban, nagy forróságban, lényegesen kevesebb volt a néző, mint a premier estején. A forróság miatt a darabot is csak megrovíditva mutatták be. Este harmadkor játszották a Magyar Passio, nagy sikerrel.

A szindarabot passiójáték második és harmadik előadásának napján meg egy érdekes művészi eseményre volt Szegednek: vasárnap este mutatta be a szegedi színház József Ferenc dr. királyi herceg Kolombusz című szindarabját. A premier megjelentek az összes Szegeden időző notabilitások, akik elártszították gratulációval a fenséges szerzőt.

maidrom
CIANOZUNK INGYEN!
Patkány, egér, sváb írtószerek
RATINOL
Budapest, Múzeumí. 98.
Telefon: József 515-08

A szerkesztésért és kiadásért felel:
Dr. ELEK HUGÓ

LÓSPORT

Főlényesen nyerte Starlight a Magyar Kancadíjat Rapallo és Danseuse előtt

Nagy közönség előtt, színes keretek között futották le vasárnap a kancák derbyjét — a Magyar Kanca-díjat. A 40.000 pengős díjjal a magyar gyep hód legkitűnőbb kancája állott a starthoz. A verseny eredménye a Starlight, Rapallo, Danseuse befutással teljesen megegyezik a várakozásoknak. Az a nagyszerű állus azonban, amellyel Starlight megnyerte a ver-

senyt, mégis a szenzáció erejével lepte meg a közönséget. Starlight mindjárt a start után hatalmas irammal szaladt meg ellenfelétől s szinte felül volt, hogy ez az iram ártalmára lesz. Ellenfelét azonban kísérték meg a lágyvágú nyoma, sőt a végén a hirtelen megváltozott nagy fölényben, hogy hozza el a cél Rapallo előtt, melyet öt hosszal Danseuse